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Ata da Centésima Nonagésima Terceira 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

10 de julho de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Barbosa-1º Secretário. 

Aos deis dias do mês julho de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr  --  PPrreessiiddeennttee; Cheila 

Vieira Moreira - Vice Presidente;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa  ––  11ºº  SSeeccrreettáárriioo;;   RReennaattaa  

CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess  ––  22ºº  SSeeccrreettáárriioo;;  AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  DDaanniieell  

AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;; Jucinei Freire da Silva;  FFáábbiioo  

CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  

MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  Richardson Aranha Peixoto;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  

AArraaúújjoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa; WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  

aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa. Precisamente às 17 horas e 06 

minutos, Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome 

do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Nonagésima Terceira Sessão 

Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi 

posta para votação ata, a Ata da Centésima Nonagésima Sessão Plenária Ordinária da 

Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 27 de 

Junho de 2023, e não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar a 

ata ou propor retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”,, prosseguindo 

convidou o Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que 

constou: Memorando nº 009/2023 todos de autoria do Vereador Richardson Aranha 

Justificativa; Memorando nº 010/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas;  

Oficio nº 165/2023 do Gabinete do Prefeito; Parecer nº 042, de 04 de julho de 2023 da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o 

Projeto de Lei nº 002/2023, de autoria do Vereador Gutemberg Brito Veigas ; 

Memorando nº 31 e 032/2023 todos de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende 

Júnior; Requerimento nº 049,050,051,052,053 e 054/2023 todos de autoria do Vereadora 

Renata Carmem Tenório; Requerimento nº 015 e 016/2023 e Moção nº001/2023 todos 
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de autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista; Requerimento nº 027 e 028 

/2023 todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles; Requerimento nº 

044,045,046,047 e 048 /2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira; 

Projeto de Decreto Legislativo nº 002 de 10 julho de 2023 todos de autoria do Vereador 

Dib Leite Barbosa. Passou ao tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo 

tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador, com a palavra a Vereadora 

Cheila Viera Moreira –“Senhor Presidente, senhores vereadores, quero aqui cumprimentar 

a secretária de Educação Senhora Vanessa. Qual também eu já agradeço pela convocação até 

porque é um uma prerrogativa da casa legislativa, convocar o executivo quando a gente fala 

executivo não só não é só o Prefeito são os Secretários então quando a gente entende que é 

importante como uma pauta como essa, a gente solicita e cabe a casa e aprovar. E quero dizer 

que no dia que foi solicitado aqui e foi aprovado por unanimidade. Pelos vereadores que 

estavam presentes. Quero também aqui até dar colaborar um pouco com o Presidente em 

relação aos meus nobres pares que aqui não é uma audiência pública está? Onde eu quero eu 

acho que o sindicato se faz presente, que eu estou vendo ali o advogado do sindicato, eu não 

sei se a presidente se encontra eu não sei se a presidente se encontra, estou vendo aqui e já 

cumprimentar também os professores, acredito que servidores da SEMED, sejam todos bem-

vindos também penso eu que professores e não é um bate, volta, a os vereadores nesse 

minuto tanto quando a gente consegue os três minutos de comunicação da casa como se a 

gente estivesse usando, né? Como também aqui o a os dez minutos da Tribuna Cidadão, ou 

seja. Nós sabemos que a educação o assunto ele não se se dá só com o piso dos Professores. 

É um é amplo assunto educação, mas hoje por que que nós solicitamos, hoje só é uma pauta, 

piso nacional dos professores. Esse piso ele se dá todo início do ano no caso em janeiro, nós 

temos de dar um prazo para o executivo de três meses, que todos sabem que pode até pagar 

de forma retroativa, mas é por lei se pagar pelo menos o mínimo que se estabelece a lei do 

piso, que esse ano aí a gente vai contar, né de Professores, de quarenta horas que não podem 

ganhar menos de quatro mil quatrocentos e vinte ponto cinco. Quem trabalha às quarenta 

horas, agora divide por dois, quem trabalha por vinte horas. É lei. Nós estamos discutindo 

isso. O não pagamento do piso nacional dos professores. Que até agora não foi pago, para os 

professores. E eu digo para todos, até mesmo para os servidores da Secretaria de Educação. 

Esse é um ponto. A gente não veio discutir aqui transporte escolar. A gente não veio aqui 

discutir infraestrutura de escola, até porque eu já acompanhei algumas escolas na zona rural, 
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e também na cidade quero já parabenizar o trabalho da secretária aqui que a gente vê 

melhorias como também a gente recebe o reclame, mas a gente sabe, que o município, a 

Secretaria de Educação sempre fala que é uma subprefeitura. Nós temos mais de cento, mais 

de cem escolas só na zona rural. Imagina, gente, mais de cem escolas na zona rural. Quantos 

problemas tem? Ou seja, para gente fazer um debate aqui, e não seria nem de duas horas o 

que dirá de cinquenta minutos que foi estabelecido aqui. Portanto eu quero deixar bem claro 

que aqui a gente não veio discutir que as escolas estão avançando, nós não viemos discutir 

que já foi pago, a os transportes escolares já teve um avanço, que o dinheiro que que era para 

pagar as professoras estão fazendo isso e aquilo que esse também não é a pauta. Até porque o 

dinheiro para os Professores é destinado aos Professores, ao pagamento do piso. Agora 

compete à secretaria também compete também se aqui for e falado que não vão pagar 

compete à secretaria dizer o porquê. Por quê? Porque desde dois mil e vinte até agora em 

dois mil e vinte e três o repasse do FUNDEB, só cresce para o município de Itacoatiara. 

Está? E aí a gente também tem aqui em números que a gente pode estar vendo, aqui, mas 

também como a gente não tem todo esse tempo então e secretária a gente já teve audiência 

pública aqui nesta casa a gente já estabeleceu diálogo com a aqui a comissão com o 

sindicato. Foi estabelecido dias, foram estabelecidos dias e até então a resposta que todos 

têm é que, sabendo que o município não tem condições de pagar o piso, pedir uma 

contrapartida do MEC. E que alegam que estão aguardando até agora essa contrapartida que 

por isso que não foi que não foi pago. Aí eu entendo. Eu entendo que a partir do momento 

que há essa resposta que ainda estão fazendo levantamento que ainda estão esperando um 

resultado do MEC, eu compreendo que vão dar esse aumento, eu compreendo, mas também 

pelo tempo que já foi estabelecido já foram uns três meses os três meses que cabe aqui ao 

executivo pagar. Nós já estamos no mês sete, e assim gente a gente sabe também que não é 

fácil pedir ali uma contrapartida do MEC. Até porque quando ele vê que só aumenta o 

repasse ele vai querer saber também o porquê que não estão pagando. Aqui já foi falado, que 

foi gasto nisso, que aumentou lá os professores os professores, auxiliares de vida, já foram 

ditos, isso, aquilo, mas assim como o MEC, e no outro momento como Noel eu gostaria de 

saber em que, porque tem que mostrar, porque o MEC, ele não vai também, receber um 

ofício dizendo ó o município de Itaquatiara não vai pagar o piso nacional porque a gente tem 

tantos valores e a gente quer tantos mais isso para enviar, não. Pra ele atender ele vai vim no 

município também, solicitar todos os levantamentos administrativos de tudo pra ver que 
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realmente o porquê que não foi pago mas o certo é que é lei e que tem que ser pago aos 

professores o mínimo, o mínimo os quatorze por cento, quatorze vírgula nove por cento que 

estabelece o piso nacional, gente que aqui é o valor de quatro mil quatrocentos e vinte 

Pode e poderá ter uma outra desculpa também. A, mas hoje os professores todos estão 

ganhando nesse teto. Todos já ganham. Aí a gente precisava ver, que aqui é magistério. Se 

aquele professor que está iniciando também mesmo sendo contrato se já ganha o dois mil 

duzentos e pouco que estabelece também aqui o piso nacional. Então são várias coisas gente 

que o certo é que tem que ser pago. E a pergunta só é essa. É como eu estou falando. A nós 

não temos nem tempo para discutir aqui que as escolas já avançaram. Que aqui está a 

infraestrutura, que o transportador escolar está eh está melhor que antes. Que isso está 

melhor que antes, que não é essa pauta. A pauta é, nacional, se vai ser pago aos professores o 

piso nacional de dois mil e vinte e três. Se não diga e se disser assim, nós não vamos pagar, 

mas a gente vai pagar. Aí a gente pode esperar até dezembro com tanto que pague. Mas o 

que não pode é não pagar. Portanto secretária a pauta é vão ou não vão pagar aos professores 

o piso nacional que estabelece, de dois mil e vinte e três aos Professores. Essa é a pergunta 

que eu tinha para o momento” Assunto sobre o Piso Salário dos Professores Ilustríssima 

Senha Vanessa Raquel Silvestre Miglioranza -“Boa tarde a todos. Na pessoa do presidente 

Júnior Galvão eu cumprimento os demais pares dele da aqui na tribuna. Cumprimento aos 

servidores da SEMED que se encontram aqui, a professores, sindicato, associação que 

também se fazem presente. Observei. E compreendi perfeitamente Vereadora Cheila a sua 

pauta. Mas eu gostaria de fazer um pequeno adendo. Não há como explanar o porquê de não 

pagar se eu disser no que eu gastei como a senhora bem falou. Então eu tenho que dizer no 

que que eu gastei, orçamento e planejamento financeiro, ele depende disso. Esse é o primeiro 

ponto, piso, lei do piso, está congelada no Senado, está em discussão, o que nós temos é uma 

portaria, vista como lei por muitos municípios que já estão pagando ou tentaram pagar. 

Estive recentemente em Manaus numa reunião com vários prefeitos que não deram as trintas 

e três vírgulas trinta e três por cento que foi dado a ano passado e que esse ano deram metade 

somente dos quatorze. Porque compromete a saúde financeira. Piso está voltado ao 

FUNDEB. O FUNDEB não é só para professores. O FUNDEB é para ser utilizado em 

manutenção do ensino onde a prioridade é o serviço oferecido para o aluno. Isso envolve 

estrutura, isso envolve transporte e isso envolve alimentação. Eu não posso pegar cem por 

cento do valor do FUNDEB e gastar com folha. Aí quem é penalizado somos eu e o prefeito 
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por improbidade. Nem posso assumir uma despesa maior do que eu tenha para pagar. Porque 

eu também vou ser acusada de improbidade. Então a gente antes de fazer qualquer tipo de 

veiculação do que foi, do que não foi, a gente precisa esclarecer pontos que até então eu 

enquanto secretária por ética e conduta moral assumir o ônus tentei resolver sozinha como 

estou tentando até agora, mas a carga me vem sendo apresentada de anos anteriores. E eu 

estou tendo que resolver. Por que que eu estou falando disso a priori antes de começar a 

minha explanação? Os senhores sabem que todo o recurso que na SEMED entrou, é verba 

federal e eu tenho que prestar conta Y de como eu gastei isso. Assim como o MEC sabe que 

ele aumentou o recurso ele sabe quanto custou cada item que foi apresentado na prestação de 

conta. Quando eu fui convocada, e para minha surpresa não pelo convite, mas pela 

convocação porque nunca me neguei a estar nessa casa prestando qualquer tipo de 

esclarecimento. Mas aqui estou como convidada como convocada porque nem eu nem o 

executivo municipal temos nada para esconder. A princípio houve a pessoa Vanessa o CPF, 

da pessoa Vanessa que é utilizado na prestação de conta. O indivíduo, me senti ultrajada de 

certa forma porque o vocabulário não só da oposição, mas de outros colegas a não paga 

porque desviou. Por isso que eu faço questão de dizer onde eu gastei, porque honra, 

dignidade e o meu profissional que vem sendo construído há vinte e três anos nessa cidade 

não pode ser achincalhado e ter lama jogado em cima por conta de qualquer coisa. Nunca em 

minha vida, seja no setor público ou privado onde eu trabalhei houve o desviou de um 

centavo que seja e desde 2021, quando aqui entramos com o Prefeito Mário Abrahim tudo 

que fizemos foi atender os anseios da classe, um pedido ficou sem ser atendido. Foi 

FUNDEB, foi décimo terceiro, foi décimo quarto, foi décimo quinto, foi abono. Foi o 

aumento de trinta e três ponto vinte e três por cento, todos foram atendidos. Estamos 

buscando da melhor forma possível entrar em todas as escolas, melhorar a merenda, 

melhorar o transporte e isso tem um custo. E ele tem que ser planejado. Então eu peço 

licença da nobre vereadora, eu vou retomar alguns pontos de onde foram gasto o dinheiro pra 

eu chegar onde é o meu orçamento anual e enquanto está a minha folha hoje e quanto é a 

projeção dela a partir dos catorze vírgula noventa e cinco por cento porque eu quero deixar 

registrado nesta casa hoje, que quando o pai vier, quando o próprio professor vier reclamar 

da estrutura, reclamar de alguma coisa e eu dizer não tenho condições financeiras, saibam 

como foi utilizado cada um desses recursos. E tenho e vou lhe dizer vereadora. Eu não tenho 

medo algum ou problema algum em passar a pasta que está aqui com todos os relatórios para 
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o Ministério Público que foi quem, uma consulta a minha pessoa com folha de pagamento, 

com quem está lotado onde, quem quer fazer o quê? Tudo muito bem explicado. Cada aluno 

de auxiliar de vida com seu Cid e Laudo devidamente registrados. Então isso nós temos em 

pasta. Pode parecer maçante para alguns vereadores porque se trata de um conteúdo que é 

mais da minha alçada do que a de vocês. Mas eu preciso que vocês tenham atenção que vai 

ser colocado ali, para que vocês compreendam porque vão ter momentos que vão ser 

registros fotográficos e vai ter momento que serão valores. E muito me entristece que alguns 

membros desta casa manipulem algumas informações como denúncia e venham aqui a essa 

casa denegrir, serviço que está sendo feito, porque cada um servidor que está aí nessa 

tribuna, nessa plateia aí de vocês, é servidor que está colaborando com o trabalho. E a gente 

vê frequentemente. A educação ser por meio de denúncia de afetos políticos achincalhada. E 

isso é indigno. Porque eu tenho vários vereadores aqui que quando recebem alguma situação 

me ligam. Professora Vanessa o que que é isso tem vereador que leva as pessoas para gente 

resolver junto. Mas eu tenho vereador que vem aqui falar. Falar de empresa que foi 

contratada pagando dezessete mil. Olha o CNAE, da empresa. Vê o que que ela pode fazer. 

Nem recurso do FUNDEB, foi utilizado para pagar. Mas isso não foi primeiro colocado aqui 

exposto a secretaria e o trabalho dela. Tem vereador que pega denúncia de eu digo denúncia 

porque isso daí não é nem conhecimento, é denúncia de afeto político e venho aqui dizer que 

o meu trabalho, o trabalho que eu desenvolvo com os meus pares na secretaria trabalho que 

desde dois mil e vinte e um a gente vem lutando pela educação transformou a educação num 

caos. Transformou simplesmente numa matéria sensacionalista e o caos da educação dos 

anos anteriores das denúncias que eu tenho respondido e que eu tenho no meu colo lá e que 

eu nunca vim a esta tribuna falar de A, B ou C porque eu acho indigno isso. A pessoa vem e 

faz aqui. Aí é tipo assim, um ponto de uma pessoa vem e joga a lama no trabalho de todo 

mundo. E no que tem sido construído, que períodos já começaram que afinidades políticas 

hão de existir. A gente tem que pedir ajuda de quem pode ajudar. Se hoje eu estou com o 

governo federal sob a liderança do PT, eu não tenho que brigar com o PT. Eu tenho que 

construir um laço para resolver. Mas eu sou utilizada como ferramenta para atingir. Não no 

caso da vereadora Sheila, mas em outros casos que aqui vieram a esta casa. Então a educação 

não é para ser manobrada como ferramenta para atingir a política que também sendo 

realizada pelo prefeito Mário Abrahim. Até porque na pasta não houve um momento se 

querem que ele se negasse a fazer qualquer coisa ou atendesse qualquer pedido da educação. 
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Eu vou pedir a licença de vocês e o técnico tem como colocar por gentileza os slides? 

Procurar ser o mais breve possível, para não impactar no tempo que for a combinado depois 

e me comprometo a passar os slides para o presidente da casa e ele assim compartilhar com 

os seus pares. Certo? Então nós tivemos aqui um resumo geral, em janeiro de dois mil e vinte 

e um o orçamento que ficou da casa tem o extrato no banco? Vocês podem consultar também 

é de domínio público toda entrada e toda saída que que vem da conta do Fundeb só é entrar 

no BB, e você procurar que você vai ver lá o que entrou e o que saiu. Cento e cinquenta e 

oito mil trezentos e dezoito reais e trinta e um centavos. Assinado pelo então secretário 

Professor Odilon, um pouco mais adiante nós recebemos a despesa de exercício do exercício 

anterior patronal que estava atrasada somando dois milhões setecentos e quatorze trezentos e 

dois e vinte e um. É patronal, é do servidor, eu tinha que pagar. E foi pago. Foi regularizado, 

está tudo direitinho. Alimentação escolar e o transporte hoje para não me ater com o que 

melhorou, com o que piorou nós vamos ser o mais breve possível. Hoje o orçamento da 

alimentação está em torno de sete milhões novecentos e setenta e nove trezentos e cinquenta 

e um reais e quinze centavos. Compete ao PNAT dois milhões oitenta e nove mil setecentos 

e noventa e nove reais e vinte e quatro centavos, ou seja, complementação da prefeitura que a 

gente fala recurso próprio, cinco milhões oitocentos e oitenta e nove, quinhentos e cinquenta 

e um e noventa e um. Não é obrigatoriedade da prefeitura e não conta para os vinte e cinco 

por cento de MDE que ela tem que dar, mas ela dá. Porque ela entende que a alimentação 

tem que ser melhorada. Transporte a última ata de transporte feita em dois mil e dezenove 

contava de quase dezenove milhões. Em dois mil e vinte e dois nós conseguimos fazer uma 

ata. Ficou orçado. Esse valor de transporte onde cabe ao RP. Aí sim conta para os vinte e 

cinco por cento. Onze milhões trezentos e vinte e quatro mil setecentos e sessenta pontos 

setenta. No PNAT nós recebemos novecentos e cinquenta mil, e no FUNDEB a gente utiliza 

do fundo de manutenção quatro milhões setecentos e vinte e cinco para esse transporte. São 

trezentos e cinquenta e uma rotas fluviais, cinquenta e oito eh rotas, terrestre das quais nós 

temos quarenta e seis veículos numa e trezentos e cinquenta embarcações na outra. Aí pode 

dizer assim, a tira do transporte. E o aluno vai para escola como? O ribeirinho vai para escola 

como. Vamos lá. Foram investidos nesses dois anos até o presente momento quatro milhões 

cento e quarenta e sete reais oitocentos e cinquenta. Imobiliário. Setenta e cincos por cento 

de nossas escolas estão com mobiliário novo. As que não estão é porque ainda estão em 

processo de manutenção e reforma. Assim que terminar vai o mobiliário novo, mobiliário 
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que há muito tempo não era feita, essa manutenção e não era feita essa reposição. Quem 

estava antes e está hoje percebe a diferença. Linha branca, linha branca eu falo, geladeira, 

freezer, esse tipo de utensílio, e ar condicionados dois milhões setecentos e oitenta e oito mil 

duzentos e setenta e seis e trinta. Foram investidos em informática se acompanharem a 

página da SAMED, todas as ações estão, e completamente lá solidificadas na SEMED. 

Houveram três entregas desse material. Todas três registradas por vídeo e por pessoas 

recebendo trezentos e oitenta e cinco mil e dezoito, manutenção e reforma, nós pegamos uma 

emenda parlamentar de convênio com o Estado, nove milhões e meio, o maior pacote que é o 

Arari, não foi possível realizar a emenda. Por conta de alguns problemas, mas das outras 

escolas nós conseguimos. Juntamos mais quatro milhões, novecentos e treze, oitocentos e 

oitenta e seis e vinte e dois. E estamos, estamos com as escolas em andamento, trinta e cinco, 

se eu não me engano, já foram entregues, trinta e duas e trinta e cinco vão ser entregues até 

agora final de julho, agosto e as outras entrarão em reforma e manutenção posteriormente. 

Material de expediente de consumo setecentos e onze mil duzentos e dezenove em quarenta e 

cinco em dois anos. Eu fui juntando para fazer essa compra e poder atender. Material de 

limpeza, cento e nove mil e oitenta e três reais e cinco centavos. Trocar a tela por gentileza? 

Alguém pode trocar a tela por gentileza? Valorização do servidor. A valorização do servidor 

ela é feita com salário? É mas é feita com formação continuada, é feita com progressões e 

eteceteras. Nós temos aqui e em dois mil e vinte e um a soma de onze milhões novecentos e 

oitenta e sete mil, trinta e oito reais e sessenta e dois centavos. Investidas em décimo terceiro, 

décimo quarto, décimo quinto e auxílio localidade, para contratados e efetivos. Não só para 

contratados como antes era prorrogado. O décimo terceiro e o décimo quarto foi pago para 

todos os servidores porque já eram servidores da educação a ASG, força, merendeira ou 

fosse professor ou gestor. Em dois mil e vinte e dois demos o piso de trinta e três ponto vinte 

e três. O que fossou mensalmente, três milhões cento e quarenta e dois, duzentos e vinte e 

oito e cinquenta. Por mês está? Data base, um por cento, um milhão novecentos e quarenta e 

dois, oitocentos e trinta e oito e oitenta e oito por mês, no orçamento da educação. Décimo 

terceiro foi uma única parcela. Se vocês observarem o décimo terceiro em dois mil e vinte e 

um foi cinco milhões. Em dois mil e vinte e dois foi para quase dez. Por conta do aumento 

FUNDEB foi dada uma parcela única que somou três milhões quatrocentos e sessenta e um 

reais e quatrocentos e sessenta e um mil e quinhentos reais. Professora, teve gente que disse, 

a, eu não concordo que o merendeira receba. Eu não concordo que o ASG receba. Eu não 
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concordo que o contratado receba porque na minha época era só a gente que recebia. 

Pagamos todos porque era de direito. Nunca se cerceou o direito. O auxílio localidade por 

conta da contratação na zona rural saiu anual em dois mil e vinte e dois milhões duzentos e 

trinta e um cento e setenta e nove reais e vinte e quatro centavos. E eu vivo apanhando por 

causa de casa do professor que não é de minha responsabilidade. Mesmo eu pagando o 

auxílio localidade para o servidor. Nós temos a título de progressão, eu não sei aonde foi 

colocado aí pelos meus pares antes de mudar essa tela. Onde está o Diego por gentileza? 

Diego está no aí em cima. Crê Semed por gentileza, cadê o Diego. Certo. Nós tivemos as 

progressões eh dos profissionais da educação que até hoje continuamos nessa penúria de 

resolver, nós temos na valorização dele de classe e de nível. Dois mil e vinte e um noventa 

de classe cinquenta e cinco de nível. Dois mil e vinte e dois, cento e nove de classe, sessenta 

e cinco de nível. Dois mil e vinte e três até agora. Quarenta e nove de classe, trinta e sete de 

nível. Progressões que estavam a cinco, oito, dez anos paradas. E que impactam 

financeiramente também. Porque esse servidor, dependendo da especialização ele recebe dez, 

quinze, vinte e assim vai por cento em cima do seu salário. Pode retornar a tela anterior por 

gentileza. Esse aí é só um registro do primeiro semestre, três milhões cento e setenta e seis 

mil quatrocentos e sessenta e cinco e noventa e nove investidos em alimentação escolar. 

Transporte escolar, o que nós encontramos e o que nós estamos tentando resgatar. Próxima 

tela, por favor. Fora a manutenção dos equipamentos que já estavam lá em defasagem. 

Próxima tela do transporte escolar. Já passou formação continuada. Cada formação 

continuada dessa gera um custo. Nós conseguimos vários parceiros? Conseguimos. Através 

do plantar, do gesto, da articulação do prefeito junto ao governo federal, as outras 

instituições. Mas tem um custo. Cada formação dessa tem um custo. E quem contribui para 

que essas formações aconteçam não é o FUNDEB. É o prefeito. É o RP. Por gentileza pode 

continuar. Como eu falei anteriormente, a valorização do professor veio com décimo terceiro 

e décimo quarto, décimo quinto, o abono do FUNDEB, o auxílio localidade, o piso salarial e 

a data base. Tudo construído desde dois mil e vinte e um ponto que não conseguimos 

resolver porque não é prerrogativa financeira nem da prefeitura e nem da SEMED conseguir 

arcar o nosso trabalho é jogado na lama. E isso é triste. Pode passar a valorização dos 

professores? A infraestrutura e por gentileza. Nós temos trinta e quatro entregues unidades 

escolares, trinta e cinco em andamento e sessenta e três previstas. Não temos o dinheiro para 

entrar em todas as sessenta e três. Buscamos o governo federal, conseguimos alguma verba 
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pelo PDDE da escola. Quem trabalha na escola sabe que recebe o PDDE é água, o PDDE é 

campo, o PDDE é custeio, o PDDE é para bem e bem permanente, tudo buscando. Nós 

tínhamos anteriormente somente das cento e trinta e duas escolas quarenta e nove 

regularizadas no para receber no PDDE nas APM seis. Hoje nós temos cento e nove se não 

me engano, as outras são muito pequenas a gente está tentando fazer consórcio. Para que elas 

também sejam beneficiadas. Infraestrutura. Vamos lá. Por que que eu não posso pegar verba 

com o governo federal? Porque eu tenho nove obras no parque e me impactam. Se puder 

aumentar um pouquinho vão ver o valor de cada obra. Eu não posso usar o terreno, eu não 

posso refazer e se eu repactuar eu vou ter que cumprir com todo valor que já foi repassado 

para, dos anos anteriores. A SEMED, tem condições de arcar com isso ou a prefeitura? Não. 

A prefeitura não tem só SEMED, como pasta. A prefeitura tem a infraestrutura, ela tem a 

saúde, ela tem outras pastas para também estar utiliza, utilizando recurso para ser 

implementado. Vamos paro FOPAG, que é o que mais interessa hoje aqui que é o piso. Nós 

temos servidores estatutários, um mil trezentos e quarenta e um duzentos e cinco ASG, 

cinquenta vigias, trinta e um merendeiras, noventa e novecentos e dezoito professores, 

nenhum auxiliar de vida, setenta administrativos e dois motoristas. Desses novecentos e 

dezoito professores dificilmente se encontra um que ganhe menos de dois mil e duzentos 

reais por vinte horas. Mas a gente pode estar no descritivo passando salários, a minha pasta. 

Um minutinho. Aqui ó. De solicitação do Ministério Público ao apresentar quanto ganha 

cada um. E quanto custa cada um para educação? Onde eu fui conferir um por um para ver 

onde estavam os servidores porque se fala de folha inchada, folha inchada. Servidores 

temporários, um mil seiscentos e quarenta e um. Professora, é mais do que o efetivo. Mas a 

zona rural é completamente desprovida de professores efetivos. Os efetivos estão 

basicamente todos sediados aqui na sede. E aí sim eu concordo com vocês que tem escola, 

que tem professor que está se batendo um com o outro, mas eu tenho professores licenciados, 

eu tenho professores readaptados, eu tenho escola que está com oito professores readaptados. 

Ele não vai para sala, eu tenho que botar alguém no lugar dele. É direito dele, ele está 

adoecido, ele tem direito a readaptação. O licenciado eu tenho professor de licença médica 

há dez anos. Eu estou destrinchando a folha. E salários que chegam a sete mil e quinhentos. 

Alguns. Eu só estou falando aqui o que eu consigo provar. Está? Então assim eu não posso 

medir o adoecimento, eu não posso desdizer laudo, não posso fazer nada disso, gente. Eu 

tenho que acolher. Acolher tão bem quanto eu acolho qualquer outro. Te agradeço. Obrigada. 
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Assim como eu não posso deixar de acolher o professor até o segundo ano que diz que não 

aguenta ficar sozinho numa sala com trinta alunos com trinta e cinco alunos. Eu atendo. Tem 

dois professores por sala. Mas aquele que não está lá no interior, que concursou lá atrás, 

pediu remoção e foi aceita, está aqui na cidade, eu tenho que repor lá. O ASG, a gente conta 

uma ASG, para cada sete ambientes. Eu não tenho no mínimo, eu acho que no máximo aliás 

no interior é que eu tenho salas que são só dois, três ambientes e contam como ambientes da 

secretaria, contam refeitório, cozinha é um servidor para cada sete ambientes desse. Próxima 

tela por favor. Vamos aos valores. Eu coloquei as quantidades e agora eu vou a valores está? 

Janeiro nós tivemos essa folha detalhe que a folha de janeiro ela é composta basicamente de 

efetivos nós temos servidores a partir de fevereiro na folha que vocês vão, que ainda 

fevereiro dei uma caidinha e depois eu voltei com força total já só subindo. Por conta das 

contratações de várzea, por conta das contratações que se encerravam e as rodavam o 

intervalo aí para outras começar. Então o meu salário hoje é o salário de é a previsão de julho 

com a saída dos agentes de portaria que já foram retirados porque era emergencial de oito 

milhões quinhentos e quarenta reais novecentos e quarenta e oito e vinte. A previsão da 

receita isso aqui é consultado em plataforma do governo federal. Fica à disposição. Quem 

quiser pode entrar lá. Quanto que a qual é a previsão de receita da educação para o ano de 

dois mil e vinte e três? Vai baixar lá a portaria do MEC com FNDE, onde cada município 

tem a sua resolução e o seu valor. Cento e doze milhões, e um mil novecentos e cinquenta e 

sete e noventa. Nós esperamos ganhar mais? Com certeza. Esperamos uma devolutiva 

positiva da complementação mais ainda. A minha previsão só com folha de pagamento se eu 

fechar ela hoje. Não entra e não sai ninguém, já é cento e sete milhões zero setenta e três 

quatrocentos e trinta e quatro. Eu chego a basicamente quase noventa por cento do recurso 

que eu deveria utilizar setenta. Se o aumento for dado, vereadora, eu gostaria que a senhora 

desse uma olhadinha nesse valor aí, mas eu vou passar essa planilha, o aumento dado chega a 

cento e vinte milhões quinhentos e um seiscentos e cinco e vinte e quatro só a folha. E o 

patronal? Patronal eu digo Imprev, INSS, PASEP, que resguarda o futuro do servidor da 

educação quando de aposentadoria. Então eu recebo cento e doze, dou um aumento para 

pagar cento e vinte, tiro da onde. Gente, por gentileza, um pouquinho de atenção dos 

senhores aqui. Hoje, vereadora, a resposta que eu tenho para senhora é que nós não temos 

condições financeiras de arcar com catorze vírgula noventa e cinco por cento. Estamos 

buscando as tratativas para tentar, estamos. Mas a gente não sabe qual é a resposta que vai 
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receber do governo federal. Eu estou tentando enxugar mais ainda a folha? Estou tentando 

verificar para enxugar o transporte? Estou. Mas é difícil você chegar e conjecturar retirando 

um direito que já foi concedido para qualquer pessoa de lá, você chegar hoje em qualquer 

comunidade ribeirinha e dizer que você vai tirar OSG mesmo que só tenha doze alunos, 

quatorze alunos, dezessete alunos na escola, se você falar que tira você vai ver o que que é 

bom para tosse. Vão lá no Ministério Público denunciar, se você tira uma rota que seja para 

não pegar eu tenho rota que não sei se tem alguém para algum professor do Oraria aí. Eu 

tenho rota no Arari, que ela entra para pegar um aluno, e eu tenho que, eu tenho que pegar, o 

aluno é meu, ele é da rede, ele tem direito. Assim como ele tem direito de se alimentar. E eu 

gostaria de fazer um pedido especial a essa casa, não direcionada a um vereador não, a todos 

os senhores. Quando tomarem ciência de qualquer fato que envolva o transporte ou 

alimentação, me ligue. Porque eu não consigo estar com trezentas merendeiras ao mesmo 

tempo com quinhentos e condutores. Eu preciso da devolutiva da comunidade. E eu vou 

procurar saber. Por que que não tem o frango lá? Por que que não tem isso? Por que que não 

chegou a fruta? A verdura. Por que que eu divulgo isso, para que os pais saibam que eu estou 

mandando. E que se não chegou lá alguma coisa está acontecendo. Eu já tive que resolver 

problema. Onde eu embarquei aqui uma quantidade X, de alimento e na escola chegou 

faltando. Mas a gente precisa resolver e a gente precisa tomar ciência antes de vim condenar 

e jogar todo o trabalho que é feito na lata do lixo. Para encerrar vereador eu sei que eu acho 

que não sei quanto tempo já tem gente. Alguém sabe o tempo? Faltam dez minutos ainda? Eu 

estou aqui com eh com o sentimento, de vim prestar os esclarecimentos que me foram 

solicitados. Como eu disse a princípio eu não tinha como falar do porquê eu não tenho 

dinheiro se eu não dissesse como que eu me organizei. O orçamento ele funciona de um ano 

para o outro. Depois dos trinta e três pontos vinte e três não se esperava outro aumento dessa 

vultuosidade e muito menos que nos seriam retirados os valores que foram retirados no mês 

de abril e qual foi o outro mês aí gente da SEMED. Abriu e? Eu acho que foi um milhão e 

pouco, mas foi recálculo. Todos os municípios perderam. Não foi só Itacoatiara. Foi um 

recálculo que foi feito pelo próprio FNDE. Também tem a portaria lá à disposição. Ou eu 

passo os links. Eu termino a minha fala pedindo né? Que quem dos vereadores que aqui se 

encontram né? Que tiver a oportunidade de ter, seu nome, a sua, uma força dentro lá. Seja do 

senado, seja da Câmara Federal, onde seja, que tenha uma força, que pelo menos o legítimo é 

nosso favor dizer, olha, responde. Itacoatiara porque eu penso que não é só Itacoatiara que 
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está sem resposta. Porque eles também estão preocupados. Eles também estão procurando 

como resolver. Eu sei que pedir paciência pode dizer assim pô ela pede paciência toda vez 

que ele vai na câmara tu pede paciência. Mas nós não temos do onde tirar. Infelizmente 

porque se tivesse eu já tinha com certeza pago porque em momento algum, a secretaria se 

omitiu de resguardar o direito de quem quer que fosse dentro da educação. Eu agradeço 

senhor presidente a oportunidade de estar aqui falando e reitero, a minha disponibilidade 

quando convidada for ou que quando os senhores tiverem alguma demanda específica que 

possam ir à secretaria que vai estar de portas abertas para sempre atendê-los com a dignidade 

e o respeito que sempre foi feito. Muito obrigada ”. Passou ao tempo regimental para a 

Tribuna Cidadã. Não havendo, passou o tempo regimental para a Senhora Vanessa Raquel 

Silvestre Miglioranza; passou ao tempo regimental para a Tribuna Parlamentar, iniciando 

no tempo de 4,5minutos, Pelo Partido do PT com a palavra Vereadora Cheila Vieira 

Moreira- “Senhor presidente, senhores vereadores, minhas senhoras, meus senhores 

presentes, na galeria, os que ficaram, agradecer os que participaram, quero também aqui falar 

a todos que estão nos assistindo nesse momento, quero começar a minha tribuna. Prestando 

solidariedade ao senhor Nazaré Paiva que falece nesta tarde e seu Nazaré Paiva ele 

presidente. Eu morador do Jauari, com o padre do meu pai, nosso vizinho, prestou um 

serviço relevante todos esses anos no Sindicato dos Trabalhadores Rurais rural. É também 

pai do nosso colaborador Éder Andrade, meu colaborador, meu amigo. E hoje seu Nazaré 

Paiva vai para o paraíso, como diz os católicos, né, eu quero aqui prestar solidariedade a 

todos seus familiares, a todos seus amigos, a todos os moradores do Jauari e tenho certeza 

que deixou um legado com homem honesto e um homem trabalhador, do Partido dos 

Trabalhadores também e aqui eu quero prestar solidariedade a ele. Também aqui e fazer um 

pedido que tem nos requerimentos aí presidente sobre as ruas que estão sendo asfaltada e eu 

quero agradecer muito que o nosso do bairro do Jauari, meu querido Javari está sendo 

contemplado. Precisando, lógico, de algumas melhorias que a gente vai aí depois ver um 

requerimento, mas amanhã eu vou estar mostrando, e eu não poderia de deixar de falar um 

pouco daqui da tribuna que aconteceu agora a pouco. E eu não entendi sinceramente a forma 

que a secretária veio que como todos sabem todos falam. Que a secretária sensata, secretaria 

e eu posso lhe dizer que todas as vezes que eu fui na secretaria também nunca me tratou mal, 

sempre me recebeu. É uma pessoa competente mesmo, é uma professora, é como todos nós 

que eu me considero que eu sou de formação professora e eu não entendi o início quando ela 
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falou de eh ordem político, e falou de um partido político, coisa que eu não coloquei no meu 

requerimento nenhum momento eu falei disso, foi discutido aqui eu simplesmente pautei e 

disse o que seria naquele momento falou um pouco também, eu acredito porque eu e aí ela já 

vai servir para mim, porque eu estou aqui gente há três mandatos. Aí fala de como foi 

encontrado isso e aquilo. Por isso que eu sou a favor gente de toda a gestão toda, toda, toda a 

gestão, a partir do momento da transição e aqui nós tivemos oportunidade de ter aqui toda 

uma mesa de transição que poderia ter colocado as pastas de como pegaram a prefeitura. Não 

pegasse esse momento para discutir que não estava na pauta. Né? Por isso que tem a 

transição. Quando você omite também você não está fazendo certo. É colocar para fora a 

cola aqui como foi deixado essa gestão. Como foi deixada a Secretaria de Educação, como 

porque a educação que ele está tratando aqui, né? E não nesse momento como de forma que 

eu entendi, que eu entendi, apesar de ela falar que não era comigo com a vereadora, porque 

eu nunca, trouxe pauta nenhuma para comparar governo nenhum. Eu quero que aconteça. 

Até porque nós não estamos discutindo o piso nacional de dois mil e vinte e um, vinte e dois, 

vinte ou vinte e um, vinte e dois. Nós estamos discutindo o piso nacional vinte e três. Que 

não foi pago e pelo que eu entendi não vai ser pago. Eu não estou aqui em nenhum momento 

discutindo e eu deixei bem claro que eu não ia discutir o que melhorou, o que piorou, por 

quê? De coração, eu torço pelas melhorias de Itacoatiara gente eu sou oposição aos 

problemas de Itacoatiara se tivesse aqui falando que nós íamos que a que a secretaria ia pagar 

ou não ia pagar por isso. Mas o começo da fala da secretária que eu desconheci aqui, eu 

achei ela tão pouco alterada. Eu não entendi sinceramente aqui, misturou aqui as coisas 

falando do PT, do ódio político, de como foi deixado a secretaria e eu digo, eu digo mais 

uma vez você pega uma gestão porque a gestão gente, administração pública ela é continuada 

só troca o CPF do Prefeito. Vou aqui repetir sempre o que a que a vereadora Renata coloca. 

Quer o pai tem que levar os filhos, então todos os problemas de Itacoatiara, mas o certo é 

mostrar logo, não chegar nesses momentos aqui que não é momento e dizer ah porque eu só 

não foi mas eu nunca falei mas errou era pra falar. Olha a prefeitura foi deixada assim a 

SEMED foi deixada assim, mostrar pra toda a sociedade itacoatiarense, mostrar pros 

professores olha nós  encontramos assim a secretaria, agora não é momento mais, nós já 

estamos com três anos e que qualquer palanque político porquê e eu quero dizer ao vereador 

que esse vereador Richardson Aranha vereador esse sim eu posso dizer que é o nosso palco 

político esse aqui só a minha tribuna porque eu fiz aqui a solicitação vereador em nenhum 
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momento. Eu coloquei em rede sociais, fiz live querendo me apropriar ou fazer algo para os 

professores. Para ganhar alguma situação porque o meu o meu palanque é aqui ó. E eu estou 

fazendo aqui. Meu palanque político. Portanto o que eu entendi professores é que não vai ser 

pago o piso nacional. É essa a resposta que a secretária deu. E colocando algumas situações 

aqui que, que já se paga, mas o piso nacional é bem claro, que é no mínimo, no mínimo, 

quatorze vírgulas quatorze vírgula noventa e cinco. Isso quer dizer, no meu cálculo, aí eu 

posso dizer para vocês, que aquele que ganha já ganha dois mil e pouco tem que fazer um a 

mais, uma adição né? Acima daquilo que já ganha e que o piso está estabelecido 

o professor ganha sete mil é mérito do professor. A gente a gente é um eterno estudante. E a 

gente estuda para ser aonde? Para gente ir na sala de aula para gente ter formação e 

reconhecimento, e o nosso reconhecimento é isso, a gente ganha mais. Se eu ganho sete mil, 

que está três vezes mais do que o piso nacional estabelece, mas eu quero os meus quatorze 

noventa e cinco por cento. Simples assim, gente, não é aqui chegar a falar, mas é porque não 

gente olha eu me surpreendi me surpreendi porque assim a professora em nenhum momento 

gente aqui foi discutido, da conduta da professora. Nenhum momento eu nunca falei aqui 

com a professora quanto secretária faz algum desvio, alguma coisa errada. Eu nunca fiz isso 

porque até eu sei, eu sei como é que são essas coisas, eu sei como é administrar. Secretaria 

de Educação Itacoatiara não é pequena assim, e nenhum momento tudo que foi falado no 

início aqui que eu senti um pouco jogando não era pauta não seria pauta e o que eu gostaria 

de saber só isso eu não vim aqui, com embate eu não vim aqui por uma questão raivosa eu 

simplesmente queria saber quanto presidente da comissão de educação se ia ou não pagar o 

piso nacional dois mil, e vinte e três que é de catorze vírgula noventa e cinco por cento. Lei 

do Fundeb quando a secretária diz que não é gasto só com o professor. Realmente, mas é 

trinta por cento aqui com manutenção, com isso, com aquilo. Setenta é pros professores 

setenta é pros professores gente. Tudo é destinado se não está vindo. Se não está 

conseguindo pagar o que o município apresenta hoje normal. Aí sim. Como ela está 

Como ela tá fazendo, respondendo pro Ministério Público e também pode, que eu vou 

solicitar também pra mandar para  minha pra Comissão de Educação. Simples assim 

Ninguém aqui veio pro embate político, partidário, partido aqui que é um partido, até porque 

aqui é uma casa política, que é meu palanque político. Porque todos aqui são partidários, 

cada um tem um partido. E como é que é? Eu posso concordar se não é politiqueiro 

que é politiqueiro? É quando você usa a live. Olha eu fiz aqui um requerimento e eu vou 
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chamar a secretária. Não! Para que que eu mandei? Para comissão. Pro sindicato. Em 

nenhum momento eu saí na rua gritando. Porque para mim isso é aproveitar de um momento 

tão difícil dos professores. Para me achar eu não preciso me achar não gente. Eu não preciso. 

Porque isso aqui é passageiro. E quem vai responder são vocês no ano que vem. Eu não 

preciso estar me achando. Eu não vim aqui com o embate. Quem quiser se mostrar 

o executivo que está defendendo de uma forma errônea que se mostre. Mas eu não. Até 

porque eu quero só respeito. Eu não estou aqui discutindo como ficou, quem deixou, quem 

fez melhor. Eu quero eu queria saber quanto presidente da comissão, quanto parlamentar, 

como professora, se iria ou não. Ser pago e não vai ser. Eu entendi aqui que não vai ser. 

Mesmo ela dizendo, que não que não pode é quatorze por cento, quatorze nove eh vírgula 

noventa e cinco por cento, está bom. Pediu uma contrapartida do MEC. Se ela fosse pagar 

qualquer percentual já tinha pago. Porque o que a gente sabe e que não tem tudo, mas tem 

alguma coisa para pagar, não é verdade. E não foi colocado aqui. Portanto, sindicato, 

professores, eu posso até eu, eu queria aterrar, eu queria até errar, eu entendi aqui que não vai 

ser pago e amanhã o prefeito e secretária fazendo uma live dizendo, nós vamos pagar, eu vou 

ficar muito feliz. De verdade. Não vou me sentir nem um pouco diminuída, me dizer assim a 

vereadora entendeu errado, eu vou ficar feliz. Se for pago. Mas eu entendi que não vai ser 

pago. Assim como o estado que não foi pago ou data base, que não foram acordados o os 

quatorze por cento. Não, catorze era quinze por cento que já foi oito. Vocês não vão ser 

contemplados, com o piso nacional. Vocês professores da rede municipal. Infelizmente, é o 

que eu vi aqui. Portanto eu estou aqui agora enquanto comissão esperando as boas notícias 

que eu espero estar errada. Mas aqui repudiando a análise que foi feita aqui 

poderia ter sido melhor se não colocasse aqui a casa em cheque tipo alguns vereadores 

chegam aqui e falam gente a gente tem que chegar aqui e falar. Aonde mais eu vou falar 

Ah por que não procura saber? Porque fala de uma empresa isso e aquilo. Aqui nós somos 

livres. Para acusar, para defender. Isso não é gente. Eu só vou repetir mais uma vez 

secretária. Do fundo eu não entendi. De verdade. Não entendi. Secretária estava até alterada. 

Nunca vi isso. Não era a secretária que eu conheço mas misturou tudo aqui. Misturou 

questão partidária, ódio político, o PT que teve gente lá, não entendi nada. E a resposta, mas 

é bom que ela respondeu, não vai ser paga, Professores. Sindicato não vai ser pago. Foi o que 

eu entendi. Eles não têm recurso. Então vão mostrar para o Ministério Público que que deram 

entrada. E aí como sempre digo professores. A luta continua. E assim é importante sim a 
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manutenção das escolas porque oferece dignidade aos professores. Mas vocês passam às 

vezes três horários, dia fora e deixa até as tuas famílias, seus filhos. Geralmente, geralmente 

isso já passa até ser um pouco que a gente cuida tanto e esquece até dos nossos 

e vocês merece sim esse reconhecimento até porque ninguém deu pra vocês, vocês lutaram, é 

lei, piso nacional, piso nacional é lei, é luta e teria que ser pago, é o que eu tinha para o 

momento ”; no tempo de 4,5 minuto com a palavra Vereadora Maria Francelízia - “Boa 

tarde a todos e a todas eh estamos aqui iniciando uma semana e uma semana assim bem 

calorosa né? Trazendo aqui essa, que em relação ao piso nacional. Mas eu gostaria de iniciar 

aqui, me solidarizando também como vereadora e como presidente do Partido dos 

Trabalhadores, Diretório de Itacoatiara, com a família do seu Nazaré. Hoje, né aí um grande 

militante, um grande eh sindicalista e a gente aqui se solidariza com toda a família, com 

todos os amigos, com todas as pessoas com quem ele conviveu por muitos anos da sua vida. 

Principalmente no sindicato dos trabalhadores rural onde ele era muito conhecido. Quero 

também dizer que neste final de semana no sábado eu estive em algumas comunidades do 

Rio Urubu, fazendo visitas, ouvindo, levando também alguma solução para os nossos 

munícipes e a gente passou ali pela comunidade Santa Maria do Lago do Igarapé do Santiago 

onde a gente teve ali, grande, uma grande e proveitosa reunião com a população daquela 

comunidade. E falando do que nós presenciamos aqui. Quero cumprimentar a todos vocês 

meus colegas, servidores da educação que estão aqui presentes e os que nos acompanham 

também pelas redes sociais. E eu concordo com a fala da vereadora Sheila em vários 

aspectos. Portanto já até me senti contemplada com algumas falas da vereadora. Mas eu não 

poderia deixar de também aqui de dar a minha opinião de falar aquilo que eu penso e aquilo 

que eu acho que deveria acontecer. Nós estamos hoje no dia dez de julho. Vocês lembram 

quando foi pedido, quando foi sugerido que a Secretaria de Educação pedisse essa 

complementação para o salário dos professores, só foi feito essa solicitação final de maio 

quando houve aquela audiência pública. Então assim para o MEC de Itacoatiara está muito 

bem obrigado, porque só foi feito esse pedido de complementação que era para ser feito lá 

em fevereiro no máximo em março e foi feito final de maio porque justamente depois 

daquela audiência pública que nós tivemos aqui, foi feita essa sugestão porque era uma 

janela que Itaquatiara tinha para adquirir esse recurso. Então infelizmente também acho que 

a e a secretária, atropelou um pouco as coisas, mas né? Expôs aí a sua opinião, os seus dados 

e como ela bem colocou são dados públicos, então esperamos ter acesso a isso também. Mas 
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realmente o que nos trouxe aqui, novamente foi a questão do piso nacional. E aí como o 

sindicato está aqui também, eu já faço até uma deixa em relação a data base. Né? Se o piso 

nacional, já está neste pé, imagine a data básica e mexe com recurso próprio. Então eu mais 

uma vez fico muito sentida de verdade com os meus colegas porque nós infelizmente dois 

mil e vinte e três, está muito longe de a gente ver acontecer. Infelizmente esse recurso chegar 

até quem deveria. Mas nem tudo está perdido, né? Tem aí, tem justiça, tem Ministério 

Público, tem outros segmentos que se a categoria acha por bem, né? Aliás já até foi feito 

esperando o resultado aí, mas eu quero dizer para vocês que eu continuo, tentando pelo 

menos ser o porta-voz de vocês. Né? Precisamos nos unir cada vez mais. Até parabenizo pelo 

número de servidores que estão aqui, porque nós precisamos, nós precisamos nos fortalecer 

para poder a gente ir atrás daquilo que nós desejamos. Então mais uma vez eu me coloco à 

disposição da categoria e sempre que for preciso e sempre dentro das minhas limitações de 

poder ajudar estou aqui à disposição de todos vocês. Um forte abraço aí meus colegas. Muito 

obrigada”; no tempo de 4,5 minuto ao Partido do PV de Forma Remota com a palavra 

Vereador Arnoud Lucas- “ Senhor presidente, senhores vereadores, a todos que se fazem 

presente na Câmara Municipal de Itacoatiara, boa noite. A estava assistindo, estou 

acompanhando a sessão, ainda que de forma remota e de forma detalhada a gente pode ver 

que hoje, requerimento da vereadora Cheila Moreira na qual eu gostaria de parabenizar pelo 

requerimento, pela condição. E tivemos a presença da secretária de educação do nosso 

município, a professora Vanessa, uma secretária competente. Mas senhor presidente 

e eu estranhei e o rito que foi feito hoje nessa convocação, haja vista que os nossos 

precedentes não era assim que funcionava, a gente já convocou aí o  chefe da defesa civil e 

todos os vereadores poderiam fazer perguntas. Acho que é essa forma que foi conduzida, 

mas se a maioria que está aí presente e concorda, desculpa eu interromper, vereador Eduardo, 

porque já é o segundo já é o segundo vereador e eu vou lhe dar um minuto. Fique tranquilo. 

Mas essa questão foi resolvida no início com a maioria. Eu coloquei a todos os vereadores 

e os vereadores concordaram está bom? Foi colocado isso aqui no início. Eu entendo o 

senhor e, mas foi feita essa colocação. Está bom? Só um minuto. Eu vou passar dois minutos 

ao vereador Arnoud. Nós concordamos que seria usado o rito no primeiro momento que era 

os três minutos não que teria esse bate e volta que a gente não teria direito nem de também 

explanar o nosso posicionamento com a secretária combinamos. Não, mas aí então houve aí 

houve algum equívoco está. E eu quero já, se for de se, se isso realmente não foi esse o meu 
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entendimento, nem da vereadora. Ela só era isso que a vereadora colocou aqui, fez. Senhor 

presidente, eu vou concordar também com a vereadora Andreia, foi o primeiro momento 

também que eu perdi, os três minutos somando daria os cinquentas e poucos minutos que 

dariam, tá entendendo? Para gente fazer isso aí. Eu pelo menos entendi desse jeito, entendeu? 

Foi como eu entendi, eu não entendi assim não entendi porque também essa convocação vem 

convoca fala depois vai embora, mas foi do jeito que eu entendi. Está. Mas eu passei tudo 

para vocês companheiro. Aqui não foi nada feito aqui às escuras. Agora vai querer aí fica 

difícil. Seu presidente está certa questão de ordem. Eu também entendi da forma que o 

senhor colocou, o senhor deu uma hora para vereadora Sheila e uma hora para secretária. Foi 

assim que eu entendi aqui todo mundo eu entendi assim foi aqui feito aqui tanto que foi dado 

uma hora para vereadora se explanar e foi dado uma hora infelizmente a gente não vai 

conseguir resolver isso o secretário já foi até embora eu peço que a gente continue a 

audiência e depois discuta isso numa reunião fechada Vereador, dessa vez eu concordo com 

vossa excelência. Vereador Arnoud Luca, prossiga, por favor, e desculpe o seu tempo está 

mantido, está? E mais dois minutos da vereadora todos esses minutos aí com os abaixo dos 

colegas que faz parte. E eu estou acompanhando apesar de forma virtual desde o início 

também quero deixar o meu entendimento assistindo aqui de forma remota. Eu posso ter 

entendido de forma diferente, mas a sua fala foi que a gente teria os momentos de 

comunicação de interesse da casa para fazer os nossos apontamentos e depois a secretaria, a 

secretária falaria. Mas agora não é mais um momento, já passou de fato, a secretária até já se 

retirou a gente pode ajustar isso para as próximas convocações. Quero dizer a secretária 

também que eu vi que ela ficou bastante eh deslocada e um pouco entristecida pelo fato da 

convocação que essa casa em momento algum eh tenta manchar o trabalho dela, que é um 

trabalho bem feito, inclusive eu sempre assisto como um exemplo de secretária, mas 

secretária muita das coisas que acontecem a gente sabe que não é a senhora que decide tem 

um gestor maior que é o Prefeito que toma ordens acima da senhora. Então essa convocação 

eu até concordo que pode ter sido injusta só por uma só por um motivo porque quem era já 

para ter sido convocado há muito tempo era secretário de saúde até o momento ela não foi a 

senhora sempre vai através de convite, mas a convocação e convite faz parte é porque no 

nosso regimento interno não há previsão de convite, convite a gente pode mandar pra quem a 

gente quiser, a gente só há previsão de convocação. Então quero parabenizar a vereadora, 

presidente da comissão de educação pela convocação. Falar também diretamente porque eu 
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sei que alguma dos pronunciamentos apesar de não ter sido citado nominalmente pela 

secretária era ao meu respeito, mas faz parte do Poder Legislativo, a senhora enquanto 

secretária. De ser técnica, a gente sabe que essa área é técnica, a senhora também tem 

atitudes políticas, a senhora compartilha e notas de esclarecimento onde as pessoas são 

chamadas de mentirosos. Então a senhora tem o seu lado político também, assim como todos 

os vereadores tem ao seu lado, mas não achem que todas as denúncias que a gente for em 

relação ao prefeito em si é para tentar manchar o seu trabalho. Eu, acima de tudo, tenho um 

respeito muito grande pela senhora, a senhora foi a minha professora, mas há certos erros, 

muitos deles eu sempre digo, sempre bato nessa tecla, são culpa sua. Vou citar para os nossos 

professores e servidores da educação que devem estar presentes na câmara o que foi feito 

hoje e vocês vão conseguir abrir um pouco a mente de vocês. Vocês sabem o que foi 

publicado hoje no Diário Oficial dos Municípios de Itacoatiara, publicado a contratação de 

vários professores de vinte horas e quarenta horas de servidores, auxiliares administrativos, 

vários, merendeiras, auxiliares de serviços gerais, só que não é para o ano de dois mil e vinte 

e três, foram, nomeações, foram contratações feitas ano passado em junho de dois mil e vinte 

e dois, nas vésperas da eleição onde o filho do Prefeito concorreu a um cargo eletivo. Então, 

se inchou sim a Folha e a gente sabe por qual motivo, a troca de que a troca, qual benefício o 

Prefeito fez isso e só foi e a má fé dele é tão gritante dele, dele secretária, do Prefeito, a má 

fé do Prefeito é tão gritante que ele só publicou, um ano e um mês depois foi publicado hoje 

dia dez de julho de dois mil e vinte e três a contratação de inúmeros servidores para 

Secretaria de Educação do nosso município lá em junho de dois mil e vinte e dois nas 

vésperas da eleição. Então por isso não tem dinheiro. E essa contratação sim foi feita pelo 

FUNDEB pelos setenta por cento. FUNDEB. Então é muito por isso que não dá pra valorizar 

vocês professores, é por isso que não dá pra aumentar o salário de vocês, inclusive o Prefeito 

comete o estelionato eleitoral, porque no plano de governo dele, quando ele era apenas um 

candidato, um bom moço, onde ele pagava de bom moço, ele dizia que ia fazer e a alteração 

que ia dar valorização dos professores, que alteraria o plano de cargos, carreiras e salários, 

tanto dos professores quanto dos servidores da educação, administra, da saúde e até hoje 

nada fez, nunca tem dinheiro. Talvez ano que vem tenha dinheiro porque é ano eleitoral, 

inclusive professores, outro dado pra vocês, também foi publicado no diário oficial, a 

contratação através de registro de preços, aí a gente tem que ver se eles vão fazer ou não essa 

contratação, mas no valor de cinco milhões de reais de uma empresa pra adquirir e  pra 
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comprar itens pra Secretaria de Educação como fardamentos, bolsas pros alunos e pastas 

pros professores, cinco milhões de reais estou analisando esse processo licitatório, eventuais 

denúncias, vendo os itens, item por item e já vejo que alguns valores estão acima do 

mercado, é normal, é quanto mais dessa gestão, da gestão do prefeito Mário Abrahim, 

secretário, eu não estou falando seu nome, porque eu sei que ele manda. Então assim, 

professora Vanessa, e eu sei que se dependesse da senhora esses professores já teriam sido 

pagos, há dinheiro sim, muito se fala que tem que pedir do Governo Federal, chegar com os 

senadores, com os deputados, é porque o Prefeito, professores, não vai pagar vocês, sabe por 

quê? Porque vocês não vão devolver esse dinheiro, porque vocês não dão dinheiro, mas ele 

esquece que vocês dão voto e ano que vem ele vai pedir o voto de vocês, vocês são 

formadores de opinião, então muito dinheiro que poderia ser pago pra vocês e tá sendo para 

empresas do amigo do rei, serviços que a aquela SR Engenharia que a prefeitura de 

Itacoatiara a SR Engenharia, lá com aquela licitação de dezesseis milhões e meio ela vai 

fazer manutenção e funcionamento da SEMED ela vai fazer manutenção e funcionamento da 

rede de ensino fundamental, e funcionamento da de rede de ensino fundamental, manutenção 

e funcionamento de crédito, manutenção e funcionamento e da rede de ensino infantil, pré-

escola, manutenção e funcionamento da Secretaria Municipal de Saúde, aqui já é saúde. 

Então, e também aquela situação da limpeza de ar-condicionado, a secretária hoje me deu um 

dado muito importante, muito obrigada secretária, que a verba para limpar ar condicionado 

em um bar que todo mundo conhece, que é ligado a um certo parente do Prefeito, não é verba 

da SEMED, né? É verba própria do município. Então a gente precisa professores enxergar e 

entender que eu acredito que se depender de verba própria esse piso nacional não vai ser 

pago. Então de fato a gente tem que correr atrás dos senadores e dos deputados federais. Eu 

acredito que nada vai sair daí de Itacoatiara, então a gente tem que correr no Congresso 

Nacional para ver se o Ministério da Educação nos socorre e envia esse dinheiro, porque 

como eu disse para vocês, o Prefeito não vai tirar dos recursos e também não vai enxugar a 

os gastos com o setenta por cento, porque ano que vem também vai ter eleição. Então, muito 

provavelmente agora no final do ano ele vai contratar várias pessoas e vai publicar só muito 

tempo depois, que nem foi feito. Acabou o tempo, presidente? Ser vereador, um minuto para 

concluir, um minuto para concluir. Está bom, senhor presidente, no mais só quero agradecer, 

parabenizar mais uma vez a secretária Vanessa, tenho um carinho por ela, é minha 

professora, professora não leve para o seu coração esse tipo de coisas, eu sei que a senhora é 
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política, se a gente fosse levar pro coração eu levaria pro meu coração também que a senhora 

compartilhou nos grupos das escolas todas aí, a nota do Prefeito me chamando de mentiroso. 

Então eu acho que isso aí cada um, tenha a sua consciência e eu tenho certeza que muita, das 

coisas que são feitas não depende da senhora, apesar da senhora ser também uma ordenadora 

de despesas, mas a senhora só cumpre ordens tanto do Prefeito quanto de outras pessoas que 

mandam até mais do que o Prefeito, a gente sabe disso. No mais senhores vereadores, muito 

obrigado, boa noite”; no tempo de 4,5 com a palavra Vereador Fábio Cavalcante 

Miquiles- “”;  no tempo de 9, minuto Pelo Partido PROS com a palavra Vereador Marcos 

Roberto Rodrigues- “ passou o tempo de 9 minuto para o partido do PT Vereadora Cheila 

Vieira Moreira”; no tempo de 4,5 minutos Pelo Partido PTB com a palavra Vereador 

Richardson Aranha –“ Senhor presidente, senhores vereadores, senhores professores, as 

pessoas que nos assistem tanto na nas galerias como nas mídias sociais. Vereador Richardson 

que ficou de pé para me assistir, eu lhe agradeço a Senhor presidente e hoje infelizmente a 

gente fez aqui atropelou o regimento de todas as formas. Acredito eu que não deveria ser 

uma convocação da secretária. O Presidente fala “não posso eu não posso atropelar, mas 

vocês vão votar de novo no assunto que nós combinamos cedo” Senhor presidente eu 

gostaria que o senhor respeitasse o meu tempo. Lhe agradeço, fico feliz e eu gosto eu 

acredito que não deveria ser uma convocação da secretária para uma ação ordinária 

Vereadora Cheila sim para uma audiência pública a gente ia discutir só o tema sem ter que 

fazer continuar audiência é me concedo a parte que a vossa excelência me citou, mas foi 

votado por vocês aqui. Deveriam ter não ter votado então ter rejeitado o que estava errado. A 

sua parte foi aceita, está? Lhe agradeço. Inclusive a senhora vai ser replicada de tudo que a 

senhora falou aqui. E senhor presidente. É o papel do parlamento meu amigo. Eu não vou 

entrar em debate com a senhora vereadora a senhora tem que aprender a respeitar os colegas. 

A senhora tem que aprender a respeitar os colegas. Pois não parem de citar meu nome, eu 

não lhe dou a palavra. Os dois agradeço senhor presidente. Por favor. Senhores, por favor, 

peço para gente prosseguir, por favor. Calma. Por favor vamos lá. Vereador Richardson 

Aranha, qual palavra? Continuo a minha fala senhora presidente parabenizando a secretária 

pelo seu posicionamento aqui na função dela de secretária trazer as prestações de conta, de 

tudo que ela pode fazer. Acredito eu que essa casa precisa passar o nível da secretária e 

trazer o prefeito para que ele possa dizer aos professores o porquê ainda não está sendo pago 

o valor que ele acredita que pode pagar. Nós temos uma portaria do da do Ministério da 
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Educação que não é lei. Eu repito aqui as pessoas que ficam replicando que é lei, que é a lei, 

que é a lei, que é a lei. Portaria não é lei. E não tem embasamento jurídico nenhum legal que 

obrigue o executivo a pagar. O Governo Federal na administração do presidente Lula em vez 

de mandar o dinheiro para pagar os professores retirou um pouco do dinheiro, hoje a solução 

política seria usarmos os nossos meios políticos como foi bem-dito ao secretário e foi 

levantado a bandeira por outros vereadores aqui. Aproveito a gente pode fazer uma comissão 

ir a Brasília, e cobrar o secretário o ministro da educação para que ele possa dar um 

posicionamento do que foi requerido por Itacoatiara para pagar os professores vereador 

Richardson cobrar a nossa bancada que nós ajudamos a eleger aqui pra que esse recurso 

venha. Mas volto a reiterar, vereador Richards. A secretária fugiu à competência dela a 

respeito do pagamento. Ela disse, eu controlo um orçamento e eu o orçamento aqui eu estou 

prestando contas. Eu só consigo pagar, o piso devido aos professores se o prefeito assumisse 

a prefeitura assumir esse ônus e pra isso eu convido os colegas vereadores a gente convidar, 

convocar o Prefeito aqui que ele possa trazer uma explicação à população de Itacoatiara e aos 

professores, porque ele que tem a caneta, ele que tem a chave, a chave do cofre e somente ele 

pode dizer porque pagar ou porquê não pagar. Então,, eu concordo com o posicionamento da 

secretária, discordo com alguns posicionamentos que foram ditos aqui especialmente o da 

vereadora Sheila que me por várias vezes me mencionou aqui porque eu entendo de uma 

forma ela entende de outra, e isso não faz as vereadora Cheila melhor e nem eu melhor só 

que nem ela sempre fala aqui são debates políticos quando acabaram aqui tenho certeza que 

vou dar um abraço na vereadora e ela vai me dar um abraço porque isso aqui é parlamento 

que nem ela mesmo costuma dizer. Aqui eu já divergi com vários outros colegas assim como 

ela divergiu com vários outros colegas e no final a gente acaba sempre buscando o melhor, o 

bem comum. Inclusive vereadora Sheila eu já lhe convido a senhora sendo suplente de 

senadora, tem o acesso mais fácil ao ministro da educação e ao presidente Lula pra que a 

gente possa conseguir uma resposta porque em cima da resposta se não vier o dinheiro a 

gente cobra o prefeito Mário. Prefeito Mário Diego não vai vim. Mas a os professores não 

tem nada a ver com esse embate entre a presidência da república e, senhor. Nós precisamos 

de uma resposta para que a possamos dar aos professores que o dinheiro não vai vim. Já que 

o dinheiro não vai vim, qual é o seu posicionamento? O senhor vai dar um por cento? O 

senhor vai dar dois vai dar três, o senhor não consegue chegar aos quatorze, mas a gente 

precisa de uma solução. Então filtrando eu parabenizo a secretária porque ela disse, eu tenho 
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um orçamento aqui fechado de cem mil. E eu já estou gastando noventa e nove. Eu não 

consigo dar um aumento se eu der o aumento com o valor que vem pra minha pasta eu vou 

ultrapassar o teto do valor que vem pra minha pasta e eu já não consigo mais fazer isso. Nós 

precisamos nos unir em vez de ficar nos debatendo aqui para buscar os nossos deputados 

federais que nós ajudamos a eleger. Saulo Viana que eu ajudei a eleger. Os outros deputados 

federais que foram eleitos pelo Amazonas que todos tiveram voto em Itacoatiara. Os 

senadores senador Eduardo, senador Omar, senador Plínio, buscar a bancada do Amazonas 

para que eles possam trazer uma resposta e eu falo de Itacoatiara pra saber se esse recurso vai 

vim ou não vai vim e se não vim a gente faz uma audiência pública, convida o prefeito aqui 

pra ele vim prestar as contas porque que não está pagando? Porque quem pega porrada é a 

Vereadora Cheila, o Vereador Richardson, é o Vereador Marco, o vereador Neguinho, o 

Vereador Richardson, Vereador Andreia Amara, Vereador Fábio Miquiles, vereador Daniel, 

Vereador Barriga, Vereador Toti, Vereador Ney Nobre, somos nós que pegamos a porrada. 

Os professores falam mal da gente, eles não falam mal do prefeito. Não falam mal do 

presidente Lula, não falam mal do ministro da educação que não mandou o dinheiro. Falam 

mal da gente. Mas se a gente tivesse a chave do cofre ou a caneta para resolver isso, com 

certeza o professor teria o aumento, na proporção que o município conseguisse pagar, mas 

teria o aumento. Então, em vez da gente ficar se debatendo, vamos buscar uma solução. Qual 

é a solução que eu entendo que seja? Vamos reunir com nossas bancadas, vamos cobrar. Que 

o dinheiro federal que não veio esse ano venha, e se não vier nós vereadores façamos uma 

reunião com o prefeito ou convocamos ele senhor presidente uma audiência pública para que 

ele possa vim aqui dizer aos professores pra que tiramos essa carga da nossas costas porque 

quem toma porrada é o vereador, Só nós que tomamos porrada porque nós não damos 

solução num problema que nós não temos solução pra ele. Quem tem solução é o prefeito. 

Prefeito Mário. Nós fazemos parte da sua bancada política e nós acreditamos no seu trabalho 

e por isso nós lhe pedimos aqui, eu lhe peço aqui que defina o valor seja ele de um por cento, 

dois por cento, três por centos, mande fazer o levantamento, dez por cento, quatorze por 

cento que nem eu estou dando exemplo gente, eu não tô dizendo que ele tem que pagar um 

por cento estou dizendo que por mim ele podia pagar cinquenta por cento, se ele tiver 

condição pago cinquenta por cento. Se a prefeitura tiver condição, pague cinquenta por 

cento, mas que ele venha e diga aos professores o quanto que ele vai pagar e quando ele vai 

pagar. É o que eu tinha para o momento senhor presidente. ”; com a palavra Vereador 
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Wemerson da Silva Jacquiminouth - “Senhor presidente, senhores vereadoras, senhora e 

vereadores, a toda que se encontra na galeria. Boa noite a todos, eu acho que primeiramente 

quero agradecer a Deus por mais um dia de vida, agradecer a Deus pela vida de todos que se 

encontram na galeria ainda e senhor presidente, quero parabenizar vereadora Cheila pela 

convocação, quero também parabenizar a secretária Vanessa, foi ela foi convocada a esta 

casa para prestar esse esclarecimento se ia pagar ou não ia pagar os quatorze por cento dos 

professores tendo em vista que é merecido todos os professores merecem entendeu? O seu o 

seu aumento sim, coloco o meu mandato à disposição mas voltando a secretária Vanessa. A 

secretária Vanessa deu uma quero parabenizar pôr a explanação que deu. Ela não só deu a 

resposta que não tem dinheiro para pagar mas explanou também o que vem sendo gasto 

nesses últimos dois anos de sua gestão. Então a gente como parlamentar a gente busca a 

tentar buscar uma solução pra que isso seja feito, seja feito esse pagamento e a gente tem que 

se unir mesmo, esta casa ela tem que se unir, correr atrás do nosso governante, direito, se foi 

feito esse pedido, esse documento foi encaminhado pra secretaria, para o  ministro da 

educação que possa ser repassado esse repasse, mas se não veio a gente a gente tem que 

procurar nossos aliado político, como senador Eduardo, como senador Omar, como, 

deputado Saulo Viana o qual eu apoiei também que possa que possa dar uma resposta a essa 

casa e a prefeitura municipal de Itacoatiara. Depois disso se nada com o vereador Richardson 

falou a gente tem que fazer uma comissão, ir até Brasília, tentar buscar a solução. O único 

que não pode ser penalizado é o professor, é o servidor da educação. Eles vêm aí se nós 

estamos onde nós estamos hoje é por causa dos professores. E digo aos professores coloco 

meu mandato à disposição. Coloco o meu gabinete à disposição para fazer quórum com 

vocês. Sei que vocês merecem esse aumento. Nós temos que buscar uma solução. A gente 

não pode aqui estar se denegrindo um com o outro. Porque quem tem a caneta é o prefeito. 

Se a secretária veio e falou que não tem, que não vai pagar, que ela busque uma solução para 

que dê uma resposta à educação do nosso município. O que a. O que a gente não pode é estar 

se de gladiando. O que a gente não pode é estar brigando. A gente está aqui para legislar e 

tentar buscar uma solução em prol aos professores. E digo a vocês, coloco o meu mandato de 

novo à disposição, meu gabinete está aberto para discutirmos, estiver representando a gente 

possa, que a gente possa ir até o gabinete da secretária Vanessa, tentar buscar como vereador 

Charles sempre fala, se é um, se é dois, se é três, se é quatro, mas tem que dar uma oposição, 

para vocês professores se é quinze, se é quatorze mas nós temos que ter essa resposta. Senhor 
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presidente, hoje eu também estive no Jauari dois acompanhando a infraestrutura ao qual eu 

sempre debato aqui nesta casa que a infraestrutura do nosso município e hoje pela manhã 

estive no Jauari dois, e já estou vendo também que chegou o asfalto no Jauari dois espero 

também que chegue e seja conduzido aos outros bairros como Santo Antônio, São Jorge mais 

rápido possível porque aquele povo também sofre, bairro de Santo Antônio hoje é um é um 

dos que mais sofre no tempo chuvoso quando não é quando é no tempo chuvoso é no tempo 

de sol é poeira e a gente está com dois com um ano e meio já com essa terraplanagem já 

passou no bairro do. Santo Antônio e o asfalto ainda não chegou então peço a empresa 

responsável. A Costa Plan que possa dar uma resposta a sociedade que faça um trabalho pra 

dar resposta a sociedade. O bairro de Santo Antônio é um bairro de muito populoso aonde 

tem vários comércios, que gera emprego e renda e a gente está sofrendo muito, muito 

mesmo. Então peço ao empresário da Costa Plan que possa dar uma resposta à sociedade que 

o senador Eduardo Braga também possa cobrar, tem um convênio, tendo em vista que é uma 

é uma emenda parlamentar do senador Eduardo Braga, que possa encaminhar o documento, 

que possa chegar até essa empresa para que dê a resposta a sociedade. O que não podemos é 

ficar sofrendo, esperando a boa vontade duma empresa que não tá tendo compromisso 

faz uma rua pela metade depois já pula pra outra. A gente não quer isso. A gente quer que 

faça o trabalho e conclua o trabalho senhor presidente. Quero encerrar minha fala 

agradecendo mais uma vez a Deus e dizendo a vocês que meu mandato está à disposição e 

todos os professores e os funcionários da educação ”no tempo de 9 minuto pelo Partido do 

REPUBLICANOS com a palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa - “Boa noite 

presidente, nobres pares, a todos que se encontram da galeria. Para mim é uma satisfação 

hoje ver um pouco mais lotado que do de costume a nossa galeria. Aqui desde dois mil e 

dezessete quando eu passei os quatro meses na nossa primeira audiência pública foi dos 

quilombolas que nós tivemos até semana passada. Né? Também aqui a, uma discussão sobre 

esses temas e sempre quando eu ando nas ruas de forma política pedindo voto eu me coloco 

sempre à disposição das classes como funcionário público que hoje eu estou também, no 

caso o salário hoje é pago para nós defendermos vocês, a classe, seja qualquer servidor, 

professor, tanto do hospital, qualquer funcionário público. Então, hoje parabenizo a 

vereadora Sheila pra usar do seu regimento, do seu ato de como vereadora por convocar 

e também parabenizo a secretária de nunca se esconder, de nunca faltar um chamamento 

nosso, isso demonstra respeito com a casa e de ter demonstrado numa forma ampla aí 
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dizendo valores por valores, o que falta é que os vereadores alguns passaram e falaram na 

palavra bom senso porque hoje na política de que muitos esperam que dá popularidade e 

lacração é até oito, oitenta e eu procuro sempre no meu posicionamento de ter o bom senso 

um bom senso não de utilizar de uma forma politiqueira mas sim de uma forma política 

correta pra que a gente possa trazer avanços porquê da forma que quando utiliza de uma 

forma politiqueira as vezes aqueles que querem até lhe defender acaba lhe prejudicando 

magoa ou chateia pessoas que não poderia mas sim convidar para o lado da negociação e 

assim desse utilizando que eu já adquiri muitas coisas e benefício para várias classes aqui no 

nosso município. E aqui eu me coloco à disposição, a disposição de nós irmos até em 

Brasília com o senador Omar, com o senador Eduardo Braga, para que a gente possa articular 

que isso possa vir de cima pra baixo. E como o vereador Richardson Aranha falou que o 

prefeito como já recebeu, que possa receber novamente, para que se possa, não só um, dois 

por cento, mas quinze, vinte, o quanto ele puder dar a mais. E de uma forma política, digo 

muito que é de interesse dele sim de querer dar. Já está se aproximando das eleições. O que 

puder fazer para servir o povo tem que ser feito. Então aqui como nessa casa vamos cobrar 

como sempre cobramos nas audiências públicas. Sempre cobrando e pedindo para que ele 

possa fazer o máximo por uma classe que vem há muitos anos. E ainda mais senhores hoje 

esse está até tranquilo, os quatro meses que eu passei houve até atraso de professores e 

graças a Deus a gente não está tendo essa perturbação que a pior coisa é atrasar salários, mas 

também como nós temos outros temas importantes para tratar nessa casa, tratar sobre o 

hospital. Ainda há pouco nós estávamos aqui com o nosso subsecretário. É uma demanda 

uma demanda muito grande de nós estarmos todo tempo ali lotado. Eles estão fazendo de 

tudo. Mas para esvaziar a nossa população é grande. Tem pessoas, de outros municípios 

vizinhos que estão vindo para o nosso hospital. Isso é fato. Sempre teve. Nós precisamos 

mais de enfermeiro e técnico. Nós temos três médicos atendendo ali na frente para tentar 

esvaziar o máximo. Mas só que o corpo, que são os braços dos médicos que vai aplicar a 

injeção, fazer o atendimento está pouco diminuiu. Então aqui como presidente da comissão 

de saúde e aqui eu já peço do presidente que ele ficou de convidá-la a secretária de estar aqui 

presente para um debate conosco, para esclarecimentos aqui com o presidente cobro mais 

uma vez dele que antes do recesso ela possa vim aqui com a gente para discutir a falta de 

medicamentos em algumas UBSs questão também de enfermeiros e técnicos contratações a 

mais, dar celeridade. Hoje essa pauta nas UBS graças a Deus e está tranquilo. Eu digo 
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tranquilo de uma forma que nós estamos tendo reformas. A falta de medicamento que é um 

dos detalhes, mas graças a Deus a gente já está tendo médico. Uma das cobranças bem que 

eu trago é sobre a UBS fluvial, nós temos que dar atividade para ela. Pessoal do interior que 

o Governo Federal cortou mais de um milhão e meio de Bolsa Família, pessoas que vinham 

receber seus benefícios, para comprar medicamento, para ir até o hospital ou a UPA, hoje 

infelizmente não tem mais condições financeiras. E eu que abro a loteria quase todo santo 

dia, sete e meia da manhã, a gente arca com o que pode. É uma dificuldade que eu passo no 

meu mandato, uma ação do Governo Federal irresponsável de cortar benefícios de pessoas 

que não poderia com pessoas do rio Arari, pessoas também aqui da estrada das vicinais, isso 

a gente passa diariamente quando as pessoas vem receber o seu benefício, pessoas 

que recebem cento e dezessete, cento e trinta reais que às vezes passa um mês com esse valor 

sendo produtor. Então fica aqui o meu repúdio ao governo federal por ter cortado mais de um 

milhão e meio isso afetou na renda aqui em Itacoatiara, na renda lá da loteria dos 

comerciantes da rua Borba que também reclamam comigo. Também temos outra pauta em 

relação ao asfalto. E aqui eu trago a pauta do bairro Novo Horizonte. A rua que corta, da rua 

do futevôlei está intransitável senhores, a metade da rua está tomado de mato e lama. É a rua 

dois né vereador? Vereador Richardson aqui que mora também naquela localidade. Aqui a 

gente faz um apelo ao secretário que possa andar na cidade não só onde está tendo obra, mas 

também nas ruas que estão precisando de, limpeza. Então a gente faz esse apelo ao Novo 

Horizonte na rua dois para que a gente possa realmente melhorar as condições. Também aqui 

eu quero trazer em pauta, a as emendas do senador Eduardo Braga, mais de cem milhões e eu 

tive a graça, a surpresa de uma ligação que nós vamos ter também as máquinas do Governo 

do Estado, algo que nunca tinha tido uma união entre opostos se unirem para trazer o 

benefício para Itacoatiara, então o Governo do Estado tá sendo muito sapiente de trazer as 

máquinas e entrar nas vicinais, vamos entrar também na Rua Borba nas diagonais, em vários 

bairros de Itacoatiara. Então se Deus quiser vamos ter uma cidade daqui para o final do ano 

se nós apostamos, que eles são ordenadores de despesa, eles que podem fazer e aqui como 

vereador nós podemos cobrar e parabenizar e fazer a nossa parte política pra que a gente 

possa agraciar toda a população itacoatiarense. No mais deixo para amanhã o restante das 

pautas, presidente. Muito obrigado” ;no tempo de 9 minuto Pelo Partido do PC do B com a 

palavra Vereadora Renata Carmem Tenório - “Presidente, nobres pares, e hoje é um dia 

muito difícil, porque cumprimento a todos que tão na galeria também, que desculpa 
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todos que estão assistindo também deixo aqui o meu boa tarde, boa noite, não sei qual é o 

horário agora. Eh mas hoje eu quero deixar aqui meu pesar a família do seu Nazaré Paiva 

de Andrade no qual foi enquanto vivo um grande homem que lutou pelas causas do nosso 

povo da área rural que lutou pelos nossos agricultores que fez o bem, para muita gente da 

área rural. Quanto benefícios do INSS, quantas e quantas pessoas o seu Nazaré aposentou? 

Quantas e quantas mulheres ele aposentou também? Quantas e quantas mulheres ele tirou, 

maternidade ajudou para pessoa ter como dar um pão, o sustento pros seus filhos, pros seus 

netos, pros seus parentes, seus entes queridos e quantas e quantas vezes ele foi, em luta, em 

busca de melhorias pro nosso povo da área rural aqui em Itacoatiara. E hoje e com muito 

pesar, que nessa tarde nós tivemos a triste notícia que nós perdemos ele. Na madrugada seu 

Nazaré teve mais um infarto quatro horas da manhã e quando foi intubado pela manhã e 

agora à tarde ele veio a óbito, mas assim deixando um legado incrível para o nosso 

município. Área rural inteira de Itacoatiara conheceu ou ouviu falar como, carinhosamente 

era chamado. Nazaré do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itacoatiara. O qual eu 

represento nessa casa, na casa do povo, nossa Câmara Municipal. Inclusive quando 

sonhamos em ter uma representante, da área rural eu costumo falar para todos e aonde eu vou 

que eu nasci do coração do Sindicato dos Trabalhadores Rurais e eu represento a classe com 

muito orgulho, com muita gratidão, não soluciona o seu Nazaré, mas o seu Aldemar e o seu 

Antônio também e em especial a senhora Rosamir que é a presidente de lá. E hoje eu quero 

deixar aqui o meu pesar os meus sentimentos e todo o meu carinho, toda a minha amizade e 

deixar a saudade das nossas conversas, dos conselhos que o senhor Nazaré Paiva me dava na 

época eu trabalhava dentro do sindicato, e um dia sonhamos juntos em ter representantes que 

falasse realmente pelo nosso povo, que falasse pela nossa população e pode deixar bem aqui 

um pouquinho. E hoje e neste dia a gente perder alguém não é fácil e hoje eu não poderia 

deixar de vir na Câmara Municipal. Lugar onde ele sonhou um dia estar, mas por questões 

políticas em si ele não conseguiu chegar até aqui nessa tribuna, para ser representante do 

nosso povo. E depois de muito tempo se se realizou o sonho. Sonho esse trabalhado, sonho 

esse conquistado, e eu lembro-me bem das nossas conversas ele me desejando muita sorte e 

me pedindo por vezes se Renata você chegar lá lute pelo nosso povo fale pelo nosso povo 

trabalhe pelo nosso povo, e todas as vezes que eu vou para área rural, todas as vezes que eu 

venho pra essa casa eu lembro das palavras do seu Nazaré, do seu Antônio, do seu Aldemar 

que sempre me aconselhavam muito. Se eu um dia eu chegasse aqui. Então eu quero deixar 
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aqui registrado toda a minha gratidão ao seu Nazaré Paiva. Que nesse dia a gente perdeu ele. 

Não está sendo ele sócio fundador. Sindicato dos Trabalhadores Rurais. A gente nunca perde 

a nossa essência. Essência é tudo aquilo que ajuda a gente se edificar e ser quem é 

Então eu não poderia hoje deixar de vir pra essa casa. Pensei muito em ficar e acompanhar os 

filhos e a família. Mas eu disse não. Seu Nazaré queria muito, está na Câmara Municipal e 

hoje representar ele e todas as vontades que ele tinha de lutar pelo nosso povo aqui é com 

muita alegria e com muita gratidão que hoje eu vim registrar aqui essa homenagem a ele 

deixando aqui esse pesar pela perca dele, a família, aos amigos, aos entes queridos, mas 

principalmente pelas pessoas que ele fez o bem, pessoas que ele ajudou, pelas pessoas que 

ele conseguiu levar alimento através dos benefícios que ele conseguiu através do Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais de Itacoatiara. Então eu tenho muito orgulho hoje de representar a 

classe, por ter nascido do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itacoatiara. Por isso hoje eu 

carrego com muita alegria coisa que nenhum vereador conseguiu carregar o nome do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais com consentimento dele, com consentimento da nossa 

presidente. Hoje eu estou na Câmara Municipal como Renata do sindicato. E é com muita 

alegria que eu carrego essa bandeira. Deixo registrada meus sentimentos à família. Que Deus 

conforte o coração da minha amiga Elba, sempre está ali no sindicato dando força também 

ela segue no legado do seu pai o Éder, o seu irmão, a Elis e os outros também os outros 

filhos. Que o senhor venha confortar o coração deles, o coração da mãe deles, que a gente 

sabe que apesar das dificuldades a gente nunca espera a gente perder um pai, uma mãe. 

Então que o Senhor venha dar força para eles continuarem a, acompanhando a mãe e dando 

força, coragem pra elas seguirem aí. Presidente, e em relação aos nossos professores 

Parabenizar aqui a vereadora Sheila pela solicitação da secretária aqui. Eu acredito que foi 

bom para nossa casa, foi bom pros nossos professores saberem que a casa, e de forma 

unânime, recebeu o seu pedido e veio trazer a nossa secretária de educação que em momento 

algum e se obteve em vir pra essa casa e dar as devidas explicações, a nossa população, ao 

nosso povo. E eu acredito que é isso. A gente precisa dos secretários colocando, mostrando 

realmente o que que está acontecendo. Mostrando não só uma pergunta, mas mostrando 

como, porque, aonde, que horas, o que que foi que aconteceu. Eu costumo, falar nessa casa 

aqui que palavras do vento leva. A gente prova é com papel. E hoje a secretária de educação 

fez muito bem o seu papel, explicou, mostrou com que tem gastado, mostrou o que tem feito, 

mostrou quais são as possibilidades e mostrou também, ela não deixou essa casa 
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desenganada, mas ela disse que ela já solicitou, se todos ouviram bem ela já solicitou e ela 

aguarda também uma resposta quanto ao piso salarial. Então a gente ainda segue com a 

esperança de conseguir dar o  piso salarial dos nossos professores que é direito 

mesmo porque como ela mesmo disse, bem aqui nessa tribuna. Eh que outros dos outros 

municípios, dos outros estados, os outros governantes também estão esperando por esse piso 

salarial. Não é só Itacoatiara. Então a gente aguarda aí e espera ter uma notícia positiva 

quanto ao piso salarial. Dois minutos presentes para concluir por favor. Presidente Nobres 

pares eu também estive em na comunidade Ipixuna no Rio Arari no qual estarei apresentando 

aqui a solicitação de água potável que eles solicitaram quanto ao nosso gabinete itinerante 

para quem não conhece eu sou a vereadora que tem o gabinete é um ano nas comunidades, é 

o ano da cidade, nos bairros vendo a situação da nossa população. E, estive também na 

comunidade Deus é Fiel, no quilômetro vinte e dois, no qual solicitaram melhorias pro ramal, 

solicitaram água potável também para lá, a gente hoje está solicitando aqui na nossa Câmara 

Municipal bem como outros requerimentos que nós vamos estar apresentando aqui na nossa 

Câmara Municipal, nossa casa do povo e é isso presidente, nobres pares seguimos 

trabalhando e seguimos aqui fazendo o nosso papel que é reivindicar o direito da nossa 

população, tentar ajudar e criar mecanismos para ajudar o nosso povo da melhor forma 

possível. Então deixo mais uma vez os meus sentimentos a família do seu Nazaré Paiva 

nossos amigos. Logo mais estaremos por lá. É isso presidente. Seguimos trabalhando. 

Vereadora Renata Tenório do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itacoatiara.”; no tempo 

e 9 minuto Pelo Partido PSDB com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça-  

“Ausente do Plenário ”; no tempo e 9 minuto Pelo Partido MDB com a palavra Vereador 

Jucinei Freire- “passou o tempo para o Partido do PTB para o Vereador Richardson” no 

tempo de 4,5  Pelo Partido PSC com A palavra Benedito Cabral Rezende Júnior –

“Ausente do Plenário ” no tempo 4,5 com a palavra Vereador  Sóstenes Adiel- “Boa tarde 

presidente, boa tarde novos pares. O que eu tenho a falar do tem, do tema mais comentado da 

nossa sessão de hoje. Quero parabenizar nossa vice-presidente Cheila Moreira. Quero 

parabenizar todos os vereadores que trataram o tema dos professores com maior respeito. 

Parabenizar também a secretária de educação, pelas explanações, explicações referentes ao 

tema. No final foi respondido o que a gente não queria ouvir. Que não tem teve a previsão de 

cobrança, mas não tem a previsão de pagamento. O que eu me manifesto, presidente, nobres 

pares, quero que pague, que pague aos Professores o percentual que é devido em lei. E 
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vereador Richardson trouxe aqui nesta casa que a portaria não é lei. Mas o que eu peço a 

todos dessa casa, que cobrem o Congresso Nacional que é onde essa pauta tem que ser mais 

discutida. E peço a vereadora Sheila e peço também a mesa diretora desta casa que envie um 

expediente a todos os parlamentares da Câmara Federal e do Senado Federal, cobrando com 

cópia do protocolo do pedido do executivo municipal referente ao aumento dos professores. 

É o mais lógico a se fazer antes de a gente entrar em um debate político aqui dentro dessa 

casa. Aqui essa casa é um debate político. A gente vem para esta casa pra levantar as 

demanda e trazer os problemas da cidade defendendo cada um sua pauta. A pauta hoje 

discutida foram os professores. Então o que eu tenho a dar como contribuição com pouco 

conhecimento que eu tenho jurídico bem pequeno, gente se una, mande um ofício da mesa 

diretora cobrando os parlamentares federais que foram eleitos pra isso, pra cobrar o valor a 

ser enviado como aditivo do FUNDEB. Tive uns dois anos como presidente da comissão de 

educação. Tive a oportunidade de cobrar por várias vezes o FUNDEB que foi pago aos 

professores pelo Prefeito. Não estou aqui Presidente, não tô respeitando vossa excelência 

dizendo que a comissão tem que fazer, mas eu peço. Recomendo a comissão que requeira a 

mesa diretora que seja expedido um ofício aos parlamentares federais para que com cópia 

desse protocolo do executivo municipal cobrando. Essa é a minha participação. Aos 

professores que hoje pleiteiam esse aumento, aqui de demanda, eu quero pedir ao nosso 

operador de vídeo que coloque um (vídeo). Nobres pares tornam essa casa, vim hoje 

apresentar novamente o requerimento pedindo que seja pautado uma audiência pública para 

discutirmos novamente o abate clandestino de bovinos e caprino nesta casa. Eh há um ano 

atrás eu propus essa mesma audiência pública e logrou êxito, logrou êxito que a gente não 

conseguiu identificar mais tantos abates clandestinos no município. Itacoatiara ela é 

agraciada com um abatedouro particular que seja, mas que segue todos os regramentos 

sanitários cobrado pelos órgãos reguladores. Então meus amigos isso aí é um vídeo de carne 

possivelmente seja que esteja sendo disposta no mercado municipal em alguns mercadinhos 

no bairro de Itacoatiara, e eu venho aqui novamente pedir que que vai ser votado nessa casa 

daqui a pouco a audiência pública pra discutirmos novamente juntamente com a Secretaria 

de Produção, o ADAF, Ministério Público Federal, Associação Comercial de Itacoatiara, 

para chegarmos a uma fiscalização maior. Houve uma fiscalização no município de 

Itacoatiara que fechou vários, vários, vários e multou vários mercados e supermercados. 

Agora a gente quer que esses órgãos voltem aqui, fiscalizar os pontos que nós vamos alinhar 
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e denunciar onde em Itacoatiara os abatedores clandestinos. Porque não existe em Itacoatiara 

vários abates clandestinos diariamente. Uns que não são pegos aqui na barreira quando vem 

da estrada e outros que chegam pelo rio. Então a gente tem que dar um basta nisso, é uma 

questão de saúde pública e várias doenças vão transmitida para gente, pra nossos filhos, para 

as nossas crianças com carne clandestina. Então peço hoje nos meus pares, seja aprovada 

essa audiência pública e que seja pautada pelo legislativo com maior brevidade que o caso 

requer para setembro. Também presidente, nobres pares. Tem um requerimento a fazer 

referente ao centro de eventos. Vem aqui pedir que a MTT presidente, nobres pares. Reserve 

um local no centro de eventos para que motorista de aplicativos, mototáxi, táxi lotação façam 

o embarque e desembarque quando ocorrer grandes eventos no município de Itacoatiara que 

seja no centro de eventos, esteja uma placa lá, uma identificação no chão, embarque e 

desembarque desses modais, de transporte no nosso município. Eu vou apresentar também 

hoje na casa e peço que já aprovado pelos novos pares. Chegou ao nosso conhecimento que 

hoje e o FECANE vai ocorrer nas datas X, Y, Z do mês de setembro.  O que eu venho pedir 

hoje, mandei um ofício ao responsável do FECANE e também peço que a mesa diretora 

envie um ofício para a Irma. Para que não cobrem alugueres dos barraqueiros, das pessoas 

que vendem águas, cerveja, cachorro-quente, churrasco que vendem ali na área do centro de 

evento. Para que isso? Para que aquelas pessoas obtenham o maior lucro possível naquele 

evento. Peço também que seja estudada a possibilidade pela Associação Ayrman para que 

cobre um quilo de alimento não perecível na ocasião, que houver show nacionais, para que 

esses alimentos não perecíveis sejam destinados às famílias hipossuficientes do nosso 

município. Esse é um pedido. Por que que eu estou pedindo isso? É um valor de vulto grande 

público investido no assim como em outras festas. Vou me manifestar também em outros 

eventos, para que isso seja cobrado um quilo de alimento não perecível para entrada dessas 

pessoas no assim como não seja cobrada mas o aluguel para a pessoa botar sua caixa de 

cerveja para a pessoa botar sua barraca e para vender sorvete, vender churrasco, vender 

sanduíche, na área do essa é uma proposta presidente que eu faço encaminhando através de 

ofício a Irma, mas peço que a mesa diretora também se manifeste e envie o expediente para 

estar para esta associação, e também caso haja qualquer dúvida convide a associação para 

fazer uma  reunião de gabinete conosco para a gente prestar o, maior apoio possível ao 

FECANE. Que eu tenho é o que eu tenho para o momento e que Deus nos abençoe essa 

semana ”no tempo de 4,5 minuto Pelo Partido do AVANTE no tempo de 9 minuto com a 
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palavra Gutemberg Brito Veiga - “ Ausente do Plenário ” no tempo de 9 minuto Pelo 

Partido PL com a palavra Vereador Richardson Rodrigues- “ Senhora presidente, 

vereadora Sheila, as nobres colegas vereadora Francelízia, vereadora André Mara, vereadora 

Renata que estava agora a pouco, nobres colegas, amigos que tão na galeria e que nos 

acompanhe pela rede sociais da Câmara Municipal e também que vão nos acompanhar aqui 

através também nas minhas redes sociais. Senhora presidente, vou me ater aqui a fala da 

secretária chegou um pouquinho nervosa hoje né? Tive a oportunidade de cumprimentar logo 

ela cedo que eu ia acalmar o coração dela que aqui não tem ninguém estranho aqui nós 

somos aí parlamentares, né? Que defende o povo de Itacoatiara. Nós temos professores, 

educadores, né? Pessoas de boa índole na plateia e que ninguém ia fazer mal a ela, né? Vi 

que ela estava um pouquinho nervosa. Mas a convocação de secretária era para falar sobre o 

piso salarial e ela veio aqui, trouxe uma planilha já a segunda vez que a as planilha da 

Secretaria Municipal de Educação não posso reclamar, é bem elaborada, feita, bem 

elaborada, bem executada. Notei alguns pontos da planilha que me chamou atenção que 

aumentou a data base em trinta e três por cento o piso, né? O piso, salarial em dois mil e 

vinte e dois vereadoras Francelízia e aumentou mensal três milhões cento e quarenta e dois 

mil isso aumentando trinta e três por cento e na outra lá embaixo estava a data base a data 

base aumentou um por cento e aumentou mensal um milhão e novecentos e quarenta e dois 

mil. Aí eu rapaz eu acho que a conta está errada. Mas passou rápido ali eu vou pedir mais 

uma vez para que ela possa mandar para cá. Porque a contabilidade não está batendo. Né? 

Então planilha, planilha. Planilha eu posso botar o valor, que bem eu entender. Então essa 

casa precisa sim se debruçar não só na planilha apresentada aqui nessa casa, mas nos 

documentos comprobatórios que aqueles valores foram executado ou estão sendo executado 

pela Secretaria Municipal de Educação e ela fez uma pergunta antes dela sair ela disse que 

não conseguiria executar o piso salarial dos professores e nem a data base e ela fez uma 

pergunta quem ainda está aqui desde o início, deve ter ouvido ela falar alto e bom som, que 

ela ainda estava nervosa um pouquinho. Eu tiro da onde? Né? Para pagar os professores. 

Então vamos lá, aqui eu estou vereador, eu não vou jogar, esse problema aqui para deputado 

federal, pra deputado estadual, vamos resolver aqui no nosso município. Ou então vou estar 

chamando o prefeito Mário Abrahim de um incapaz, de um que não tem capacidade de 

resolver os problemas, município, o município aqui problemas locais que precisam de 

resposta do executivo local. Nós temos, vereadora, presidente e Vereadora Cheila. Uma lei 
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municipal que é a lei orçamentária que a gente votou né? No final do ano passado para ser 

executado esse ano. E o prefeito aí eu faço um desafio aqui para o Prefeito. Se ele quiser dá 

para fazer. Vou usar o slogan do ex-deputado federal Marcelo Ramos. Tem dinheiro. Dá pra 

fazer, então ela perguntou e eu vou mostrar pra ela, pro prefeito, pros assessores do prefeito, 

pro procurador, pra que eles possam debruçar sobre a Lei Orçamentária e fazer com que os 

professores da rede municipal de ensino de Itacoatiara, possam ter não só o piso, mas 

também a data base, vereadora Francelízia. Que no seu artigo sétimo da das da lei 

orçamentária diz, os projetos, atividades, operações especiais, priorizadas nessa e com 

recurso vinculados, fontes oriundas, transferências voluntária da união, do estado, operações 

de crédito, alienação, arquivos, outras só serão executado utilizados de qualquer título, se 

ocorrer ou estiver garantido no seu ingresso no fluxo de caixa respeitando ainda o montante. 

O que eu quero dizer com isso? Em vários artigos aqui o executivo Municipal quer dizer o 

prefeito municipal ele pode pegar recurso de uma pasta, né? E alocar para outra mediante a 

aprovação desse plenário. Então eu já me comprometo aqui prefeito de ser um porta-voz de 

vossa excelência. Elabora esse projeto, recurso de uma secretaria e coloque na Secretaria de 

Educação para que o piso salarial dos professores e a data base seja paga. E eu vou dar um 

exemplo da onde você pode tirar esse recurso e pagar com recurso próprio, completar com 

recurso próprio a data base dos professores. Urbanismo quem tiver lei aqui dos vereadores a 

gente pode disponibilizar depois na internet a lei aprovada eh em dois mil e vinte e dois. 

Urbanismo ele conta, com uma sigla lá que é previsão, mas é com recurso próprio, de trinta 

milhões quinhentos e vinte e oito mil novecentos e quarenta e sete reais e trinta e três 

centavos. Onde é que a gente vê o urbanismo no município de Itacoatiara, a não ser mais 

grama ali na avenida parque eu já vi colocar lá entendeu? Então nós podemos fazer esse 

remanejamento de recurso para a Secretaria Municipal de Educação vamos lá outra sigla que 

tem lá segurança, e setenta e um mil, um milhão para segurança. A gente não tem nem 

guarda municipal, viu? Vai botar um milhão lá para segurança. Então, prefeito, mais uma 

para o senhor notar aí pra sua assessoria, pra, secretária Vanessa que ela assiste bem essa 

casa, ela veio como não reclama, quando não reclama. Vai notando, né? Reserva de 

contingente, de contingência. Nós temos lá mais quatro milhões. Que também pode ser tirado 

né? E realocado lá na Secretaria Municipal de Educação. Então secretária Vanessa, da onde 

eu tiro? Acabei de mostrar aqui. Bora fazer o dever de casa? Aí eu não preciso estar 

mandando carta para deputado federal, pra deputado estadual, cobrar o que é direito de 
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Itacoatiara, vamos cobrar sim, mas vamos fazer primeiro o nosso dever de casa pra que a 

gente não possa passar vergonha. Prefeito, você foi eleito para administrar, para administrar 

crise. Você sabia como você ia encontrar o município e não adianta estar chorando agora 

não. Já está quase no final do seu mandato. Você tem que abraçar as causas. Abrace os 

professores. Mostra que um dia você foi professor e foi para sala de aula, os professores, dá 

pra fazer, bora remanejar recurso de uma pasta pra outra, prefeito? Ou não, daqui a pouco eu 

vou botar aqui o Bob que está me fazendo banda Ester, muito sucesso na internet? Quer 

dizer, prefeito, não vão votar em você não prefeito. É desse jeito que vai acontecer agora 

vereadora Sheila. Que o prefeito aqui não faz a lição de casa. Os procuradores do município 

não levam uma sugestão para o prefeito. Só faz, só faz dizer não dá para fazer, não dá pra 

pagar, não tem recurso, mas gasta dezesseis milhões em reforma de secretaria. Bora cortar 

custo, bora cortar na própria carne, prefeito? Você foi um excelente professor, estudei, você 

foi meu professor lá na numa escola Vital de Mendonça. Quando eu fazia lá contabilidade. 

Bora! A gente ajuda. Eu acredito que no dia que chegar a essa casa o projeto de lei que tem 

que, tem que vim lá do executivo municipal remanejando o recurso de uma secretaria para 

outra eu acredito que nem um nobre parlamentar aqui vai faltar ou se recusar a votar a favor 

de você prefeito e os professores vão ter o direito, receber aí o piso salarial e a data base é 

dever de casa, é simples. Tem dinheiro, dá para fazer, só não vai fazer se você não quiser. 

estou mostrando da onde, que pode tirar recurso e alocar na secretaria de educação. Então 

essa bola, prefeito, é com você. Ela perguntou da onde ela tirava dinheiro, eu estou 

mostrando para secretária e pro prefeito da onde pode ser tirado esse recurso e alocado na 

Secretaria Municipal de Educação, a gente resolver essa novela mexicana que já estamos no 

mês de junho de julho vamos chegar ao recesso daqui a pouco é agosto e nem presente de 

Natal os professores pode ter. Mas enquanto isso nós vamos estar lutando pela classe dos 

professores e dizer que aqui não é um momento político. Que isso presidente. Faço das 

palavras da vereadora Cheila. Aqui que é o momento. Não é live, não é canto de rua. Né? É 

aqui que o vereador fala. O parlará é o parlamento. É o direito nosso, e assim já finalizo 

senhor Presidente e assim e secretária Vanessa. Vereador três minutos para você vereadora 

André Mara. E assim secretária Vanessa você foi escolhida para estar num cargo, e 

representa toda uma classe. Eu fui escolhido pelo povo para me representar o povo. Então 

aqui minhas cobranças estão porque a demanda vem do povo. E não é eu que vou lhe avisar 

se está faltando frango na escola não. Você tem uma equipe, de profissionais que deveriam 
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saber quantos alunos tem numa escola e quanto que é de proteína e de estiva que dá para o 

mês todo para as crianças e adolescente, é o vereador que vai lá e diga para senhora, olha, tá 

faltando frango aqui não. Eu não sou funcionário da Secretaria Municipal de Educação, eu 

sou funcionário do povo, o povo que me colocou aqui no primeiro mandato eu fui o décimo 

mais votado, no segundo mandato sétimo e agora eu fui o quarto, nós trabalhamos e assim 

como a senhora falou aqui nem todo mundo de Itacoatiara gosta de mim e nem por isso eu 

venho aqui falar de que da rede sociais que estão falando de mim que eu estou sendo cobrado 

é assim que funciona o cargo público você está lá, cargo público que tem dia e hora pra 

acabar, assim como eu estou aqui com dia e hora também pra terminar o mandato porque foi 

o povo que o mandato de vereador. Então uma explicação simples para o prefeito. Senhor 

presidente, para o prefeito de Itacoatiara, de onde pode ser arrumado o recurso para pagar o 

piso salarial dos professores sem esperar uma resposta do governo federal, dos deputado 

federal, do, ministro da educação uma resposta simples, um dever de casa simples, remanejar 

uma receita de uma secretaria pra outra. Simples assim. Fizemos aqui em vários mandatos 

anteriores, vários projetos vindos do executivo pedindo autorização pra remanejar recurso de 

uma secretaria pra outra e agora vossa excelência senhor prefeito Mário Abrahim só não faz 

se não quiser porque dinheiro tem. Corte aí deixe de reformar seu gabinete. Seu gabinete tem 

mais de seis milhões de reais por mais de seis milhões por ano. Você está gastando quinze 

milhões para reforma da secretaria. Se já gastou dois ou três cancele a licitação e usa o 

recurso para pagar o piso dos professores. É só isso que eles querem. Era o que eu tinha 

provavelmente senhor presidente”; com a palavra Vereador Irailton Nunes “ Ausente do 

Plenário ” no tempo de 4 minuto pelo Partido do PSD “passou 3 minuto para o partido PL 

Vereador Richardson Rodrigues” com a palavra Vereadora Andreia Mara- “Senhor 

presidente, senhores vereadores e vereadoras, a vocês que se fazem presente na galeria, a 

todos que nos acompanha através das redes sociais também não poderia de deixar de usar a 

tribuna hoje, para falar da atitude da secretária de educação. Aqui eu não posso parabenizá-la 

neste momento até porque é uma obrigação da secretária vir nesta casa prestar, 

esclarecimentos assim como todos os outros secretários, mas hoje pelo que nós podemos 

entender é que não vai ser pago. Assim foi a secretária. Até porque a secretária também não 

deixou nenhuma esperança. E aqui eu fiquei triste, por também a gente não poder usar a 

palavra de cobrar algumas situações da secretária até porque aqui é a casa legislativa. Não é 

executiva. Então nós temos o poder da palavra nesta casa. E aqui eu quero cobrar essa 
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situação para que a nossa voz não seja apagada. Não seja calada. É um direito nosso. Então 

aqui os professores podem ter a resposta que tanto a gente queria, e no final ainda deixou 

uma esperança. E eu quero dizer a secretária de educação que é um dever nosso. Usar a 

tribuna lhe agradando ou não. Cada colega tem esse direito de, e falar, não de dizer dela usar 

a tribuna hoje e falar que cada um já está escolhendo o seu lado político. Nós somos 

políticos, nós vamos escolher o lado que a gente quiser, secretária. Infelizmente hoje, com 

todo o respeito, todas as vezes eu usei a tribuna, paralelo elogiar para falar que todas as vezes 

a senhora nos dá o retorno. Mas hoje eu acho que a senhora veio desnorteada algum 

problema e trouxe a esta casa com tom, arrogante. Hoje a secretária de educação usou essa 

tribuna com o tom arrogante. Eu tenho que falar isso com esta casa. Com esta casa. É uma 

obrigação da vereadora Sheila está fazendo o papel dela. Como presidente da comissão de 

educação, como nós vereadores convocar qualquer secretário que venha aqui a esta casa 

prestar esclarecimento. Então fica meu repudio neste momento da atitude da secretária de 

educação, e infelizmente professores é como a palavra da vereadora Sheila. Ano que vem a 

resposta é de vocês, mas no fundo no fundo a gente ainda torce, ainda tem uma esperança 

que seja pago. É o que eu tenho para o momento nessa parte dos professores. E aí senhor 

presidente eu queria mais uma vez aqui reforçar o pedido de secretário vim a esta casa. Eu 

peço mais uma vez aquela convocação que ficou sobre a secretária de saúde, a gente precisa 

trazer a secretária de saúde pra expressar algum esclarecimentos. Porque é um trabalho desta 

casa. Aonde eu recebi denúncia que o vereador Dib falou ainda agora da UBS Fluvial. O que 

eu sei vereador das denúncias que eu estou colhendo é que a UBS fluvial está sendo 

depenada. Ela está tirando material de dentro da UBS e locando em outras UBS. Então a 

gente precisa ter esse esclarecimento, e também saber como esse sistema se regue está 

funcionando e nesse momento também eu quero aqui dizer que está ainda especialista pra 

Novo Remanso que tanto foi cobrado, isso aqui é uma obrigação sua. E aqui é uma obrigação 

minha de reconhecer tanto que foi cobrado por esta casa. De a senhora estar levando né 

né? O que mais os municípios, as comunidades distantes tinha essa dificuldade de vim até a 

casa, de vim até o município, até Itacoatiara. Dois minutos, senhor presidente, vou já 

concluir. Então, é uma obrigação da senhora levar, porque a senhora tem que estar aí pra 

fazer uma gestão funcionar. E está tendo ginecologista em Novo Remanso. Mas o ortopedista 

não vive sem o raio X, e o ginecologista sem uma ultrassonografia. São duas coisas que 

precisam andar junto. E lá no Novo Remanso, e aqui também a ultrassonografia está 
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entrando para o SISREG. Aí é brincadeira. É três meses uma ultrassonografia pra acontecer 

em Novo Remanso, aonde a gente comemorou, se alegrou com uma ultrassom indo pro 

Novo Remanso, mas tá indo pra fila do Sisreg. É o que eu tenho para o momento. Muito 

obrigado, senhor presidente, pelo minuto ”.Fim da a Tribuna Parlamentar, transportada a 

Sessão para Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou o Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: estando presente os 

seguintes Vereadores.(Benedito Cabral Rezende Júnior; Cheila Vieira Moreira; Aderson Dib 

Leite Barbosa; Renata Carmem Tenório; Jucinei Freire; Gutemberg Brito Veiga; Jucinei 

Freire; Irailton Vieira Nunes; Maria Francelízia; Marcos Roberto Rodrigues; Richardson 

Aranha; Richardson Rodrigues; Wemerson da Silva Jacquiminouth.) Parecer nº 042, de 04 

de julho de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º 

Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 002/2023 todos de autoria do Vereador Gutemberg 

Brito Veigas- “ Concessão de Título de Cidadão Itacoatiarense ao Ilustríssimo Senhor 

EDSON MICHILES BENCHIMOL, e adota outras providências. ”; Em Discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Oficio nº 0165/2023 

do Gabinete do Prefeito -“Comunico a Vossa Excelência , que decide vetar integralmente, 

por vícios de Ilegalidade e Inconstitucionalidade, a Lei nº 537, de 05 de julho de 2023, 

Considera de Utilidade Pública o Instituto Resgatando Cativos”. Encaminhado para CCJ”; 

Projeto de Decreto Legislativo nº 002 de 10 de julho 2023 todos de autoria do Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa- “ Concessão de Título de Cidadão Itacoatiarense a Ilustríssima 

Senhora Rosa Paula Ferreira Magalhães e dá outras providências ” Encaminhado Para 

CCJ”; Requerimento nº 044/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira 

Moreira-“ Assunto Requer à Mesa Diretora da Casa, com anuência do soberano Plenário, na 

Forma Regimental, que encaminhe a presente proposição ao Exmo. Senhor Prefeito de 

Itacoatiara, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública, para 

realizarem serviços roçagem nas laterais das vias, como também obras de recapeamento 

asfáltico nas ruas Gesta Filho, Raimundo Herminda, Tocantins e Travessa Magalhães, no 

Mutirão II.”; Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado”; Requerimento nº 045/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira 

Moreira-“ Assunto Requer à Mesa Diretora da Casa, com anuência do soberano  Plenário, 

na Forma Regimental, que encaminhe a presente proposição ao Exmo. Senhor Prefeito de 

Itacoatiara, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública, para 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Nonagésima Terceira Sessão Plenária Ordinária do dia 10 de julho de 2023.                                               Página 40 de 43 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

realizarem serviços roçagem nas laterais das vias, como também obras de recapeamento 

asfáltico nas rua Roraima (antiga 26), no Mutirão”; Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 046/2023 todos de 

autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Assunto Requer à Mesa Diretora da Casa, 

com anuência do soberano  Plenário, na Forma Regimental, que encaminhe a presente 

proposição ao Exmo. Senhor Prefeito de Itacoatiara, através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Limpeza Pública, para realizarem serviços roçagem nas laterais das vias, 

como também obras de recapeamento asfáltico nas ruas 18, Lábrea, Codajás e Nhamundá, no 

São Francisco.”; Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado”; Requerimento nº 048/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila 

Vieira Moreira-“ Assunto Requer à Mesa Diretora da Casa, com anuência do soberano  

Plenário, na Forma Regimental, que encaminhe a presente proposição ao Exmo. Senhor 

Prefeito de Itacoatiara, através da Secretaria Municipal de Interior e da Secretaria Municipal 

Educação, para construção de uma quadra poliesportiva na comunidade nossa senhora de 

Perpétuo Socorro, Lago do Batista, rio Arari, Polo IV.   ”; Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 047/2023 

todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto Requer à Mesa Diretora 

da Casa, com anuência do soberano  Plenário, na Forma Regimental, que encaminhe a 

presente proposição ao Exmo. Senhor Prefeito de Itacoatiara, através da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Limpeza Pública, para realizarem serviços roçagem nas laterais das vias, 

como também obras de recapeamento asfáltico nos becos 14 de agosto, Ajuricaba I e II, e 

beco do César, na Prainha. ”; Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 028/2023 todos de autoria do 

Vereador Fábio Cavalcante Miquiles-“ Assunto Requer à Prefeitura Municipal de 

Itacoatiara , junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura ( SEMINF ) A Iluminação com 

Lâmpadas de Lieds na via que Acessa o Porto Engenheiro Nelson Neto. ” Em discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 

027/2023 todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles-“ Assunto Requer à 

Prefeitura Municipal de Itacoatiara, junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura (SEMINF) 

a Recuperação, Revitalização e Recapeamento Asfáltico da Travessa Dez de Dezembro 

Antigo “Beco do Caroba. ” Em discussão: “O Proponente Falou sob o Assunto relatou que 

precisa de atenção aquelas ruas finalizou e agradeceu” em votação aqueles que aprovam 
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permaneçam como estão “Aprovado”; Moção nº 001/2023 todos de autoria do Vereador 

Sóstenes Adiel Pereira Batista-“ Assunto Requer  Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Itacoatiara, depois de ouvido o Competente Plenário, que seja Manifestada Moção de Pesar 

AOS Familiares do senhor MÁRIO JAMMAN DE ARAÚJO MAMED, mais conhecido 

como Marinho da Banda Mureru, que faleceu no dei 28 de junho do corrente ano.” Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Requerimento nº016/2023 todos de autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista-

“ Assunto Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, para que seja Realizado 

Estudos Técnicos junto ao IMTT para que seja Reservada área Especificada na entrada do 

Estacionamento do Cento de Eventos, para Embarque e Desembarque de Passageiros que 

utilizam Transporte por Aplicativos, Mototáxi e Táxis. ” Em discussão: “O Proponente Fala 

sob o Assunto pede Atenção dos colegas para aprovação e agradece”  em votação aqueles 

que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº015/2023 todos de 

autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista-“ Assunto Requeiro à Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário, na Forma Regimental que Haja uma Audiência Publica no dia 19 

DE Setembro do Corrente Ano , ás 09:00 hrs, para Tratar de Assunto Relacionados ao Abate 

Clandestino de Bovinos, Suínos, Caprinos dentre outros no Município de Itacoatiara .”Em 

discussão: “O Proponente Fala sob o Assunto pede Atenção dos colegas para aprovação e 

agradece”  em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Requerimento nº053/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- “ 

Assunto Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário ,ao Excelentíssimo  Senhor 

Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim , junto ao Senhor Secretario de Infraestrutura que Seja 

Viabilizado Energia Elétrica para o Bairro nova Conquista –Vila de Lindóia. A 

responsabilidade de Instalação ,Manutenção e quaisquer outros Serviços de Iluminação 

Pública , Passaram a ser Exclusivamente do Município” Em discussão: em votação aqueles 

que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”;   Requerimento nº052/2023 todos 

de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- “Assunto Requeiro à Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário ,ao Excelentíssimo  Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim , 

junto ao Senhor Secretario de Infraestrutura que Seja Realizado o Serviço de Terraplanagem 

no Ramal da Comunidade Deus é Fiel – KM 22. Facilitando a Locomoção dos Moradores, 

bem como o acesso das Crianças à escola assim, é de suma Importância a Manutenção 

Emergencial do Respectivo Ramal. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 
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permaneçam como estão “Aprovado”;   Requerimento nº051/2023 todos de autoria da 

Vereadora Renata Carmem Tenório- “ Assunto Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 

Douto Plenário ,ao Excelentíssimo  Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim , junto ao 

Senhor Secretario de Infraestrutura que Seja Viabilizado a Construção de um Poço Artesiano 

para a Comunidade Deus é Fiel – Km 22- Itacoatiara/Am. Objetivando a captação de Água 

de boa qualidade para os moradores. Além disso, é dever da Prefeitura Municipal realizar 

Investimento que Refletem Diretamente na Econômia, Saúde e bem estar da Comunidade” 

Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”;   

Requerimento nº050/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- 

“Assunto Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário ,ao Excelentíssimo  Senhor 

Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim , junto ao Senhor Secretaria Municipal de Saúde a 

Senhora Franciele  Dos Santos Lima Santiago, que seja Viabilizado uma Ação Social de 

Saúde para a Comunidade Ipixuna – Rio Arari. A Saúde é um direito de todos e um dever do 

estado, visando a Redução de risco de Doenças e outros Agravos. ” Em discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento 

nº049/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- “Assunto Requeiro 

à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge 

Bouez Abrahim, junto ao Senhor Secretario de Infraestrutura que Seja Viabilizado a 

Construção de um Poço Artesiano para a Comunidade Ipixuna –Rio Arari. É dever da 

Prefeitura Municipal realizar Investimento que Refletem Diretamente na Econômia, Saúde e 

bem estar da Comunidade ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”;   Requerimento nº 032/2023 todos de autoria do 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior –“Assunto Requer a Mesa Diretora ,Depois de 

Ouvido o Douto Plenário nos termos do Regimento Interno, que Encaminhe Expediente , na 

Forma de Solicitação a Prefeitura Municipal de Itacoatiara e a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura (SEMINFRA), que seja Realizado Serviço de Recapeamento Asfáltico na Rua 

Coronel Serudo Martins, que a Cópia do Presente seja Encaminhado ao Senhor Prefeito 

Mario Abrahim, e aos Secretário Municipal de Infraestrutura.” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 031/2023 

todos de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior –“ Assunto Requer a 

Mesa Diretora, Depois de Ouvido o Douto Plenário nos termos do Regimento Interno, que 

Encaminhe Expediente, na Forma de Solicitação a Prefeitura Municipal de Itacoatiara e ao 
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Instituto Municipal de Trânsito e Transporte (IMTT),que seja Realizado um Estudo para a 

Instalação de um Quebra Molas na Av. Aquilino Barros, precisamente no Trecho Entre a 

Rua Acácio Leite até a Rua Álvaro Maia, Bairro Iraci. Que a cópia do presente seja. 

Encaminhada ao Senhor Prefeito Mario Abrahim e ao Instituto Municipal de Trânsito e 

transporte (IMTT). ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado”. Finda Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais. Não havendo 

manifestações e nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a 

presente Sessão precisamente às 20 horas e 10 minutos, convocando os Vereadores para a 

próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen 

Neves Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua 

aprovação, vai devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereador 1° Secretario. 

 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                           Aderson Dib Leite Barbosa 

                           Presidente                                                        Vereador 1° Secretario 

 

 

 


